
Тема тижня

Літній час вперше запровадили під час Пер-
шої світової війни з метою енергозбереження. 
Електроенергії бракувало, а переведення го-
динників на годину вперед навесні давало мож-
ливість довше користуватися природним ден-
ним освітленням.

Першою країною в Європі, яка використала 
ідею літнього часу з метою збереження вугілля, 
стала Німеччина у квітні 1916 року. Велика Бри-
танія і більшість союзників незабаром насліду-
вали її приклад, Росія і деякі інші країни приєд-
налися в 1917 році, а США — в 1918-му.

При цьому «природним», тобто стандарт-
ним для тієї чи іншої території, є той час, який 
сьогодні називають зимовим.

Після війни переведення на літній час в 
Європі скасували, але з 1970-х років цей ме-
ханізм у багатьох європейських країнах від-
родили через нафтову кризу та з огляду на 
пов'язані з нею аргументи щодо заощадження 
енергії. У межах всього Євросоюзу положення 
стосовно переходу на літній час вперше були 
запроваджені 1980 року, в Радянському Союзі 
— у квітні 1981-го.

Але нині головний аргумент, через який 
з’явився літній час, — не актуальний. Для 
освітлення використовують діодні або енер-
гозберігаючі лампи, і його частка у загальному 
балансі споживання електроенергії стала незна-
чною, а економія електроенергії через переве-
дення стрілок — зовсім мізерна.

Тож країни Євросоюзу планують відмовитися 
від переходу на літній і зимовий час, але зро-
блять це не цьогоріч, як планувалося донедав-
на, а лише у 2021 році.

Питання тільки в тому, хто залишить літ-
ній час, а хто — зимовий. Єврокомісія дає 
країнам-членам свободу вирішити, за яким 
часом вони хочуть жити. Причому вибір є 
доволі непростим.

Приміром, у Фінляндії опитування показало, 
що більшість громадян хочуть жити за зимовим 
часом, хоча голоси розділилися майже порівну 
— 52%  і 48%.

У Німеччині, до речі, щодо цього також немає 
одностайності. Міністр охорони здоров'я Єнс 
Шпан надає перевагу літньому часу. А от голова 
Cоюзу німецьких вчителів Гайнц Петер Майдін-
гер вважає, що зимовий час має переваги. Адже 
тоді дітям не доведеться упродовж кількох міся-
ців ходити до школи в темряві. 

Як відомо, Росія у 2011 році відмовилася 
від переходу на зимовий час, однак у 2014-
му рішення змінили, і країна тепер живе за 
зимовим.

До слова, у нашій державі в 2011 році теж 
була спроба відмовитися від переведення го-
динників і жити за літнім часом. Верховна Рада 
прийняла відповідну постанову, яка, втім, викли-

кала невдоволення в західній частині України. 
Через місяць парламент постанову скасував.

Чому так? Спробуємо з’ясувати.
Оскільки близько 85 % території країни (при-

близно 527 тис. км²) розташовано в другому по-
ясі, на території України діє час другого часового 
поясу (UTC+2). Він називається київським . 

Однак незначна частина Закарпаття гео-
графічно розташована у першому часовому 
поясі, де діє центральноєвропейський час 
(UTC+1), за яким живуть Амстердам, Берлін, 
Берн, Брюссель, Відень, Копенгаген, Мадрид, 
Париж, Рим, Стокгольм, Белград, Братислава, 
Будапешт, Варшава, Любляна, Прага, Сараєво, 
Скоп'є, Загреб. Луганська і Донецька області 
та східні частини Харківської, Дніпропетров-
ської і Запорізької областей розташовані у 
третьому часовому поясі — UTC+3  (москов-
ський час Росії, мінський час Білорусі, східно-
африканський час (Найробі, Аддис-Абеба, Ірак, 
Кувейт, Саудівська Аравія).

Територія України за довготою має протяж-
ність 17°57', або приблизно 1,23 години. І якщо 
в її крайній точці на сході, в селі Рання Зоря 
Міловського району Луганської області, для 

прикладу, 29 жовтня сонце зійшло о 06:01, а 
зайшло о 16:03, то в крайній точці на заході 
— в селі Соломоново Ужгородського району 
Закарпатської області —  схід сонця настав 
значно пізніше — о 7:11, а захід — об 17:17.

Якщо Україна офіційно встановить лише літ-
ній час, то вона фактично користуватиметься ча-
сом третього поясу, який характерний для сходу 
країни, але зовсім незручний для заходу. Щоб 
виправити незручності, тоді, у 2011 р., Ужгород-
ська міська рада змушена була ухвалити рішен-
ня, за яким рекомендувала всім установам роз-
починати робочий день на годину пізніше. Це 
мало мінімізувати негативні наслідки рішення 
парламенту. Адже місцевим жителям взимку до-
велося б вставати затемна і вести дітей до шкіл 
та дитсадків ще до сходу сонця. А через місяць 
постанову парламенту про відмову від пере-
ведення годинників і запровадження літнього 
часу як постійного було скасовано.

Тому нині, вирішуючи, в якому часі жити, 
необхідно належним чином зважити всі чин-
ники й аргументи.

ТО ЯКИЙ ЧАС  НАШ?
Щоразу під час переведення стрілок дово-

диться чути невдоволення чи то прихильників 
зимового часу, чи то літнього, мовляв, той час 
— «наш», а цей — «не наш». Пригадую, коли 
ще була малою, старші люди, запитуючи, котра 
година, уточнювали: «А то — по-нашому чи по-
московскому?» Справа в тому, що з приходом 
радянської влади на терени Галичини різниця 
між «нашим» і «московським» часом становила 
2 години, а з переходом у 1981 році на літній час 
вона зросла до 3 годин. Нічогенько собі! 

Продовження  на стор. 4. 

У ніч із суботи на неділю ми 
знову перейшли на зимо-
вий час. Однак у суспільстві 
не вщухають суперечки 
щодо того, чи доцільно 
двічі на рік переводити 
стрілки годинника і, якщо 
ні, то який час залишити — 
літній чи зимовий, а також 
стосовно того, який із них 
власне «наш».

Зимовий чи літній? 
Який час залишити, скасувавши переведення стрілок? 

Довідково
Часовий пояс — частина поверхні Земної кулі, на якій ухвалено один стандартний час, який 

ще часто називають місцевим. Для зручності відліку поточного часу вся територія землі по-
ділена на 24 часові пояси завширшки в середньому 15°. В межах кожного такого поясу встанов-
лено єдиний поясний час. 

За точку відліку взяли Гринвіцький меридіан (нульовий меридіан —  середній меридіан 
нульового часового поясу), який проходить через Королівську Гринвіцьку обсерваторію в місті 
Гринвіч (Велика Британія). 

Часові пояси можуть бути скориговані за стандартною сезонністю. Для тих країн і регіонів, 
де переходять на літній час, зміщення стосовно UTC також змінюється (зазвичай +1 година). 
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На поверхах влади

Розпорядження 
25.10.2019№20-од

Про скликання тридцять першої сесії  
Тернопільської районної ради 
сьомого скликання
1. Скликати тридцять першу сесію Тернопільської районної 

ради сьомого скликання  06 листопада 2019 року в приміщенні ра-
йонної ради.

Сесійне засідання розпочати о 10 годині ранку.
2. На розгляд тридцять першої сесії районної ради внести пи-

тання: 
- про хід виконання програми соціально-економічного та куль-

турного розвитку району за  9 місяців 2019 року;
- про звіт «Про виконання районного бюджету за 9 місяців 2019 

року»;
- про міжбюджетні трансферти;
- про внесення змін до районного бюджету на 2019 рік;
- інші питання поточної роботи.
3. На сесію районної ради запросити депутатів обласної ради від 

Тернопільського району, сільських і селищних голів, керівників від-
ділів та управлінь райдержадміністрації, керівників районних орга-
нізацій, установ, промислових і сільськогосподарських підприємств, 
представників політичних партій, громадських організацій, редакто-
рів — газети «Подільське слово» та  радіокомпанії «Джерело». 

Голова Тернопільської районної ради  А.В. ГАЛАЙКО.

Офіційне

Наші гроші

Соціум

Тернополянам представлять 
нового голову ОДА

Але в ОДА до приїзду готу-
ються. Відомо, що в рамках візиту 
високоповажний гість має взяти 
участь у нараді з питань розви-
тку спиртової галузі України; до-
лучитися до покладання квітів 
до меморіальної дошки на фасаді 
школи № 4, де в 1918-1919 роках 
розміщувався Уряд ЗУНР (1 лис-
топада — 101 річниця її проголо-
шення); ознайомитися зі станом 
будівництва Центру веслування 
та водних видів спорту «Водна 
арена Тернопіль» в с. Біла. Ну і, 
звичайно ж, нарешті представити 
нового очільника облдержадміні-
страції Ігоря Сопеля.

Ігор Михайлович Сопель на-
родився 16 вересня 1974 року в 
м. Хоростків Гусятинського р-н 
Тернопільської обл. Навчався у 
Хорстківській школі № 1, після 
закінчення якої вступив до Терно-
пільського державного технічного 
університету й отримав кваліфі-
кацію інженер–механік. Трудову 
діяльність розпочав у 1991 р. на 
Хоростківському цукровому за-

воді слюсарем КВПіА, після чого 
обійняв посаду - інженер ТЕЦ, за-
галом пропрацював на підприєм-
стві 13 років. У 2003 році розпо-
чав підприємницьку діяльність. 

З 2010 по 2019 керував Хорост-
ківським регіональним структур-
ним підрозділом ТОВ «Агробіз-
нес» (підприємство займається 
виготовлення хлібобулочних і 
кондитерських виробів і зареє-
строване у селі Токи Підволочись-
кого району). Підрозділ обслуго-

вує три райони — Гусятинський, 
Теребовлянський та Чортків-
ський. Звільнився з посади у 2018 
році, про що свідчить декларація, 
яку подав після звільнення.

З 2017 року — керівник фе-
дерації футболу у м. Хоростків. 
Одружений, має сина Ігоря  і до-
чку Галину. Дружина Ольга Ми-
рославівна — депутат Хоростків-
ської міської ради, також працює 
у Хоростківському відділенні 
ТОВ «Агробізнес», була довіре-
ною особою чоловіка на виборах 
до парламенту. До речі, на поза-
чергових виборах до Верховної 
Ради України балотувався від ПП 
«Слуга народу» на 166-му вибор-
чому окрузі, але поступився са-
мовисуванцю Миколі Люшняку, 
який представляє округ у парла-
менті. Хоча й набрав 19913 голосів 
і показав другий результат. 

За декларацією, у власності Іго-
ря Михайловича Сопеля — мага-
зин у Хоросткові (50 кв. м), МАФ 
(30 кв. м), квартира (68,2 кв. м), 
частка гуртожитку 27/100, загаль-
ною площею 171,9 кв. м. 

Ще 9 жовтня 2019 року на черговому засіданні Уряду було погоджено кандидатуру на 
посаду голови Тернопільської обласної адміністрації, однак офіційне представлення но-
вопризначеного голови досі не відбулося. Дата очікуваного приїзду Президента зміню-
валася кілька разів. Черговий візит високопоставлених гостей із Києва планується на 
1 або 2 листопада і чи буде це Володимир Зеленський, чи перший заступник керівника 
Офісу Президента Сергій Трофімов — наразі достеменно невідомо.

Українці — перші в ЄС 
за кількістю дозволів на 
проживання
За даними Євростату, країни Європейського Союзу у 
2018 році видали громадянам інших країн 3,225 млн 
перших дозволів на проживання, з них — 527 тис. 
отримали громадяни України. Відтак, Україна посіла 
перше місце за кількістю дозволів проживання в 
країнах ЄС.

«У 2018 році громадяни України (527 тис. осіб, з яких майже 
78% отримали дозвіл на проживання у Польщі) продовжили отри-
мувати найбільшу кількість дозволів у ЄС, випереджаючи грома-
дян Китаю (206 тисяч осіб, з яких майже половина отримала про-
живання у Великій Британії), Індії (197 тис., з них 38% — у Великій 
Британії), Сирії (174 тис., з них 71% — у Німеччині), Білорусі (138 
тис., з них 92% — у Польщі), Марокко (127 тис., з них 45% — в Іспа-
нії), США (120 тис., з яких 36% — у Великій Британії), Бразилії (88 
тис., з них 32% — у Португалії), Туреччини (80 тис., з них 29% — у 
Німеччині) та Росії (75 000, з них 18% — у Німеччині)», — йдеться 
у документі статистичного відомства ЄС.

Близько половини (54%) усіх перших дозволів на проживання у 
країнах ЄС у 2018 році було видано громадянам цих десяти країн.

Як зазначається, українці отримали дозвіл на проживання 
у країнах ЄС переважно з міркувань працевлаштування (65% 
усіх перших дозволів на проживання, виданих українцям у 2018 
році), китайці — з метою освіти (67%), а марокканці (61% ) — за 
сімейними обставинами.

Як повідомлялося, за останні п'ять років кількість трудових мі-
грантів з України в Польщу зросла в п'ять разів — з 300 тисяч до 
близько 1,5 млн.

Віктор Овчарук: «Бюджет-2020 є 
дефіцитним, прошу громаду області 
вносити свої пропозиції»
Верховна Рада України 18 жовтня ухвалила у першому читанні проєкт Державного бю-
джету України на 2020 рік. Голова Тернопільської обласної ради Віктор Овчарук зазна-
чив, що, порівняно із 2019 роком, бюджет на 2020 є дефіцитним, тому громада не знає, 
як спрямовуватиме кошти.

Зростають ціни на молочну сировину
Ціни продовжили зростати через дефіцит сировини, спричинений масовим скороченням поголів'я корів.

До проєкту бюджету ще вноси-
тимуть правки, проте у ньому вже 
точно не враховуватиметься спла-
та акцизного податку до місцевих 
бюджетів. Це, за словами очільни-
ка Тернопільщини, зменшує напо-
внення скарбниць.

– Те, що стосується бюджету, 
у ньому не врахована сплата по-
датку на акциз. Щодо галузей, то 
в частині обласного бюджету спо-
стерігається скорочення видатків 
майже на 30%. Як лікар я розумію, 
чому є таке недофінансування. Це 
пов’язане із реформою охорони 
здоров’я, відповідно до якої усі 
медичні заклади фінансувати-
муться через НСЗУ, яка платити-
ме за медичну послугу. По-іншому 

ми не зможемо змусити конкуру-
вати та надавати якісні послуги. 
Враховуючи те, що від квітня ця 
система буде впроваджена, то є 
скорочення видатків. Проте іс-
нує небезпека – ми не маємо об-
рахованої медичної послуги, не 
можемо скласти сьогодні єдину 
медичну позицію.  Передбачи-
ти, чи вистачить нам цих коштів. 
Відтак, це є проблемою місцево-
го бюджету та громади. Також 
оплата за комунальні послуги у 
медзакладах здійснюватиметься із 
місцевої скарбниці. Маємо зважа-
ти усі ці чинники, щоб залишити 
наповнення бюджету, яке на 95% 
залежить від ПДФО, – пояснив Ві-
ктор Овчарук.

Голова облради просить гро-
мадян вносити свої пропозиції 
щодо передбачених змін, щоб 
у висновку не залишитися на-
одинці із проблемами.

– Пріоритетним залишається 
закриття питання оплати служ-
бам комунальних послуг. Через 
це можуть виникнути проблеми у 
співпраці із префектом. Адже не-

відомо, що буде із власністю гро-
мади району у цей перехідний пе-
ріод. Зокрема, із тими об’єктами 
й установами, які були на балансі 
органів місцевого самоврядуван-
ня, кому вони перейдуть. Якщо 
формувати перфекта у тих ра-
йонах, то доцільно господарську 
частину залишити, щоб втримати 
цей період та не нанести удар на 
робочі місця. Адже ті об’єкти, які 
передаватимуть, доведеться ско-
рочувати. Хочу попросити гро-
маду області активно включитися 
у процес обговорення реформи, 
внесення змін у Конституції, щоб 
їх не прийняли без нашої участі, – 
наголосив Віктор Овчарук.

Так, очільник області доручив 
головам рад поінформувати меш-
канців на сесії.

– Я двічі збирав голів районних 
рад щодо цього питання і запро-
понував ґрунтовно та всебічно 
розмовляти із громадянами для 
того, аби вони висловлювали свої 
пропозиції. Результати зможемо 
обговорити на сесії обласної ради, 
– додав Віктор Овчарук.

Про це повідомляє Асоціація виробни-
ків молока (АВМ). «Екстраґатунок подо-
рожчав на 13 коп. і коштує в середньому 
10,66 грн/кг. Вищий додав 18 коп., його 
вартість в середньому становить 10,04 
грн/кг. Перший ґатунок зріс на 16 коп. 
з середньою ціною 9,69 грн/кг. Різниця 
між гатунками: екстра-вищий — 62 коп., 
вищий-перший — 35 коп. Середньозва-

жена ціна трьох гатунків — 10,13 грн/кг», 
— йдеться у повідомленні.

  «Жовтневе підвищення цін є типовим 
явищем в умовах сезонного скорочення 
виробництва молока та зменшення над-
ходження його у переробку. Проте ни-
нішнього року переробники зіштовхну-
лись із серйозною проблемою дефіциту 
молока задовго до сезонних коливань. 

Причина цього — масове скорочення 
поголів’я корів як серед підприємств, 
так і серед населення. Таким чином, до 
фактору зменшення кількості дійної ху-
доби додався фактор сезонності, наслід-
ком якого було чергове підвищення цін у 
жовтні», — коментує аналітик Асоціації 
виробників молока Володимир Андрієць.

За прогнозами експерта, дефіцит си-

рого молока і надалі триватиме. При 
цьому настрої у колах учасників молочно-
го бізнесу досить негативні, вони активно 
скорочують дійне стадо, а деякі навіть по-
вністю позбуваються молочного бізнесу.
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Королівський монетний двір переплавить пам’ятні монети, ви-
пущені з датою Brexit «31 жовтня», оскільки вихід Великої Британії 
з ЄС відкладено. Загалом було відкарбовано до 10 мільйонів таких 
монет номіналом 50 пенсів. Тепер їх відсортують та подрібнять, піс-
ля чого переплавлять. Однак, наголосив представник скарбниці, 
монета на честь Brexit буде — вона ввійде в обіг після того, як Бри-
танія залишить ЄС.
Як повідомлялося, у понеділок, 29 жовтня, президент Європейської 
ради Дональд Туск заявив, що країни ЄС погодилися відтермінувати 
вихід Великої Британії до 31 січня 2020 року. Того ж дня Палата гро-
мад парламенту Великої Британії схвалила у другому читанні урядо-
вий законопроєкт, який передбачає позачергові вибори депутатів 
12 грудня.

Угорщина наклала вето на спільну заяву послів НАТО щодо 
України, яка мала бути ухвалена Північноатлантичною радою, що 
перебуває з візитом в Україні, наголосивши, що «Угорщина не готова 
жертвувати інтересами 150 тисяч етнічних угорців на заході України 
заради геополітичних інтересів». Міністр закордонних справ Угор-
щини Петер Сіярто наголосив, що рішення про накладання вето 
було ухвалене після того, як всі угорські пропозиції були відхиле-
ні на засіданні послів НАТО. Він також повідомив, що «позбавлення 
прав меншин однієї з країн-учасниць НАТО щонайменше заслуговує 
згадки в такому документі», і що заява повинна містити положення 
про «відновлення цих прав».

Уряд розширив державну підтримку програми будівництва 
доступного житла у 2019 році. Проект доповнено нормою щодо 
визначення граничної вартості 1 кв. метра житла для населених 
пунктів, які розташовані на відстані до 15 кілометрів від меж об-
ласних центрів та міста Києва. Внесені зміни нададуть можливість 
учасникам програми обирати дешевші об’єкти за межами міста Ки-
єва та обласних центрів. Державна підтримка для будівництва (при-
дбання) доступного житла надається громадянам, які зареєстровані 
в електронній черзі Держмолодьжитла, переважна більшість з яких 
— це учасники АТО/ООС та внутрішньо переміщені особи.

НБУ зняв обмеження на купівлю іноземної валюти та банків-
ських металів фізичними особами в еквіваленті 150 тис. грн на 
день через касу банку, фінансової установи або в системах онлайн-
банкінгу валюти. Також припиняє діяти вимога щодо подання фі-
зичними особами до банків документів, що підтверджують підстави 
для проведення операцій з купівлі безготівкової іноземної валюти. 
У НБУ зазначають, що ці послаблення не матимуть суттєвого впливу 
на валютний ринок.

Пресслужба МВС анонсує видачу водійських прав нового зраз-
ка.  Відтепер, звернувшись до сервісного центру МВС за послугою 
обміну, заміни або відновлення посвідчення водія, а також після 
успішного складання водійських іспитів, громадянин отримує по-
свідчення, в якому обов'язково вказуються його група крові та 
резус-фактор,  йдеться у повідомленні.
Уточнюється, що адміністратор сервісного центру МВС вноситиме 
цю інформацію у новий водійський документ на основі даних, вказа-
них у медичній довідці 083/о, що входить до комплекту документів, 
які громадянин обов'язково надає сервісному центру МВС для отри-
мання цих адміністративних послуг. Нововведення запрацювало 19 
жовтня 2019 року після набуття чинності Постанови КМУ №320 від 
3 квітня 2019 року.

У вівторок, 29 жовтня, на майдані Незалежності в Києві відбу-
лася багатотисячна акція вчителів, які виступали проти внесення 
змін до Закону України про освіту. Серед них — правка партії «Го-
лос» до законопроєкту «Про повну загальну середню освіту», яка 
передбачає впровадження 40-годинного робочого тижня для педа-
гогів. Також йдеться про обов'язкову сертифікацію для всіх педаго-
гічних працівників, переведення учителів-пенсіонерів на строковий 
трудовий договір від одного до трьох років, скасування доплати за 
окремі види педагогічної роботи, наукові ступені та вчені звання, 
надбавки за вислугу років. 

Актуально

Новини | Коротко про актуальнеВітання
Шановні колеги! 
Прийміть сердечні привітання з нагоди  
професійного свята — Дня працівників соціальної сфери, 
яке відзначають у  першу неділю листопада. 

Цей день — чудова нагода висловити вдячність за вашу 
благородну працю. 

Тож прийміть щирі побажання міцного  здоров’я, особисто-
го щастя, творчої мудрості і високого професіоналізму! 

Нехай множаться наші добрі вчинки, здійснюються най-
кращі плани та задуми, а служіння обраній справі, чуйність і 
щедрість приносять вам людську шану та повагу! 

Хай у ваших домівках панують мир і злагода, благопо-
луччя і достаток. Зі святом вас! 
З повагою  —  Надія БОЙКО,  директор Територіального центру 

соціального обслуговування (надання соціальних послуг) 
Тернопільського району.

Нова банкнота — в обігу

Умови прийому у виші у 2020 році
Міністерство освіти та науки затвердило Умови прийому в заклади вищої освіти на 
2020 рік. Документ оприлюднений на сайті Міністерства освіти та науки.

Хто такі громадські радники

25 жовтня 2019 року Національний банк 
України ввів в обіг нову банкноту номіна-
лом 1000 гривень. Це найбільший номінал 
банкнот, які існують в Україні. З п'ятниці, 
25 жовтня 2019 року, нові банкноти стали 
обов’язковими для прийняття як платіж-
ний засіб.

На лицьовому боці  — портрет одного із засновни-
ків і першого президента НАН України Володимира 
Вернадського. На зворотньому — зображення будівлі 
Президії Національної академії наук України.

Також у 2019 році НБУ планує ввести в обіг монету 
номіналом 5 гривень.

Як повідомлялося, з 1 жовтня цього року монети 
номіналом 1, 2 та 5 копійок перестали бути засобом 
платежу. Впродовж року їх можна безкоштовно та без 
обмежень обмінювати в усіх відділеннях українських 
банків.

«Вступники на навчання для здобуття ступеня 
бакалавра (магістра медичного, фармацевтичного 
або ветеринарного спрямувань) на основі повної 
загальної середньої освіти допускаються до відбору 

на місця державного (регіонального) замовлення, 
можуть бути рекомендовані або переведені на такі 
місця в разі наявності конкурсного балу не менше 
125», — йдеться в умовах.

Для медичних спеціальностей мінімальний кон-
курсний бал з другого та третього конкурсних пред-
метів становить не менше 150 балів; для спеціальнос-
ті фармація, промислова фармація — 130 балів; для 
правничих спеціальностей, міжнародних відносин і 
публічного права та адміністрування — 140 балів.

Також умовами передбачається можливість на-
вчання одночасно за кількома освітніми програмами 
та у кількох навчальних закладах. Водночас не допус-
кається навчання за двома чи більше спеціальностя-
ми за кошти державного або місцевого бюджетів.

У 2020 році будуть приймати сертифікати ЗНО 
2017, 2018, 2019 та 2020 років, крім оцінок з іно-
земних мов.

Юридична консультація

Попри те, що в обласних центрах 
та великих містах України рівень до-
ступу до професійних юристів дово-
лі високий, чимало мешканців від-
далених сіл, маленьких населених 
пунктів, вразливі та закриті спіль-
ноти, малозабезпечені громадяни 
не мають можливості в будь-який 
момент потрапити до таких спеціа-
лістів. Це змушує шукати інші шляхи 
отримання правової допомоги. 

Громадські радники — це 
люди, які можуть не мати юри-
дичної освіти, проте пройшли 
спеціальне навчання з базових 

правових питань та отримали 
відповідні свідоцтва. Перш за 
все, це активні та небайдужі во-
лонтери, озброєні правовими 
знаннями та навичками, які вони 
готові задіяти в своїх громадах. 

Громадські радники уважно ви-
вчають наявну правову проблему 
та перенаправляють до компетент-
ної інституції або надають правову 
інформацію, яка допоможе людині 
розв’язати її самостійно. Поради, 
зауважимо, можуть стосуватись як 
конкретної особи, так і громади в 
цілому. 

Громадські радники стоять най-
ближче до людей — спілкуються 
зрозумілою мовою, розуміють 
труднощі та проблеми, активно за-
діяні в житті громад та виконують 
свої функції безкоштовно. Вони 
допомагають вирішувати пробле-
ми у правовому полі та створюють 
навколо себе критичну масу пра-
вообізнаних людей.  Сьогодні в 
Україні діють 137 громадських рад-
ників, які об’єдналися в організа-
цію «Асоціація громадських радни-
ків України». Розбудову спільноти 
громадських радників підтримують 
спільно міжнародний фонд «Відро-
дження», координаційний центр з 
надання правової допомоги, Укра-
їнська фундація правової допомо-
ги, мережа правового розвитку та 
Міністерство юстиції України. 

На Тернопільщині громадські 
радники діють в обласному цен-
трі та с. Почапинці.  
Головне територіальне управління 

юстиції у Тернопільській області.



Подільське слово | №44 (48/5355)
п'ятниця,  1 листопада 20194 Подільське

Дифтерія — 2019: кількість хворих і рівень вакцинації 
Станом на 30 жовтня в Україні виявлено 20 випадків дифтерії. Найбільший спалах небезпечного захворювання зафіксовано в Закарпатській 
області — 5 хворих, ще 10 осіб є носіями інфекції. У Києві зареєстровано 2 випадки небезпечного захворювання, у Хмельницькій, Луган-
ській, Тернопільській областях — по 1 випадку. 

Лікарі застерігають

47-річний чоловік, який мешкає на межі 
Тернопільської та Хмельницької областей, 
звернувся за допомогою до лікаря, з яким 
уклав декларацію. Востаннє щепився від 
дифтерії у 2017 році, втім, даних щодо на-
явності попередніх обов'язкових 8-ми ще-
плень за віком немає. Контактував із трьома 
особами, з яких одна дитина. «Щеплення від 
дифтерії формує антитоксичний імунітет, 
що захищає від важкого перебігу хвороби. 
Введена чоловіку вакцина в 2017 році сфор-
мувала достатній рівень антитоксичного 
імунітету, що не дав розвинутися важким 
ускладненням», — зазначили в МОЗ. 

За даними Центру громадського 
здоров'я, щеплення проти дифтерії на 
Тернопільщині мають 67,8% дорослих і 
69,4% дітей до року. Відтак, тернополян 
закликають щепитися проти небезпечної 
недуги. Вакцин в області є достатньо, і 
вони — безкоштовні.

Лікування дифтерії — 
дороговартісне й агресивне
Дифтерія — це гостре інфекційне захво-

рювання, спричинене дифтерійною палич-
кою, передається повітряно-крапельним 
шляхом. Характерними є утворення плівок 
у місці потрапляння інфекції й ураження 
центральної та периферичної нервової, 

серцево-судинної систем та нирок; високий 
рівень смертності. Джерелом інфекції є хво-
рі з гострою формою дифтерії ротоглотки, 
носоглотки, гортані. Небезпеку становить і 
носій. Ним може бути як здорова людина, 
так і та, яка перехворіла на дифтерію. Інку-
баційний період хвороби — 3-10 днів.

«На жаль, носійство здорового може 
бути тривалим — навіть понад 6 місяців. 
Хронічне носійство триває кілька років, — 
коментує завідувачка інфекційного відді-
лу Тернопільської міської дитячої лікарні 
Ольга Дивоняк. — Такі люди мають хроніч-
ні хвороби носоглотки. Не фахівцю важко 
відрізнити дифтерію від тонзиліту, ангіни. 
Але є певні особливості дифтерії: невисока 
температура (якщо висока, то швидко ми-
нає), зміни в ротоглотці характеризуються 
специфічним набряком слизових. Наліт 
спочатку білий, а потім — біло-сірий, сі-
рий. До того ж його нелегко зняти з тканин, 
а якщо знімати шпателем, то поверхня по-
чинає кровити. Дуже небезпечні для життя 
токсичні форми дифтерії, які супроводжу-
ються плівчастим нальотом в ротоглотці і 
набряками підшкірно-жирової клітковини 
шиї. В таких випадках токсин вражає су-
динну систему і призводить до інфекційно-
токсичного шоку, внаслідок якого настає 
смерть. Летальність може бути спричинена 

й ускладненнями — ураженням серцевого 
м’яза, провідникової і нервової систем, по-
рушенням ковтання, ураженням кінцівок».

Медикам нерідко доводиться чути: наві-
що щеплюватися, якщо небезпечної хворо-
би роками немає на певній території. А про 
смерть 696 українців від дифтерії 20 ро-
ків тому забули? Під час епідемії дифтерії 
в Україні з 1991-го до 1998-го року, спричи-

неної низьким охопленням дітей вакцина-
цією та відсутністю ревакцинації дорослих, 
на дифтерію захворіли понад 19 тисяч лю-
дей, 696 з них померли. «Настільки високим 
був рівень захворюваності і смертності, що 
тоді відновили вакцинацію і серед дітей, і 
серед дорослих, — каже Ольга Миколаївна. 
— Таким чином, захворюваність на дифте-
рію знизилася. Але щороку загроза повто-
ру епідемії 1990-х залишається. Бо рівень 
охоплення щепленнями від дифтерії, як 
серед дітей, так і особливо серед дорослих, 
дуже коливається. Дорослі набагато рідше 
ревакцинуються кожні 10 років після 16-
літнього віку.

Запобігти захворюванню легше, ніж 
його лікувати. Лікування — дороговар-
тісне й агресивне, бо введення протидиф-
терійної сироватки може призводити до 
побічних реакцій. Тому закликаю вакци-
нувати дітей. Дорослим кожні десять років 
треба щеплюватися вакциною АДП-М, яка 
містить дифтерійний і правцевий анаток-
син, щоб запобігти дифтерії». 

Медики зазначають, якщо доросла лю-
дина раніше ніколи не вакцинувалася від 
дифтерії і правця, необхідно отримати, як 
мінімум, три дози вакцини АДП-М — че-
рез місяць після першої — друга, через 6 
місяців після другої — третя.

Початок на стор. 1. 
Чому так? Спробуємо з’ясувати.
Упродовж століття (далі заглиблюватися не бачу 

сенсу) різні регіони сучасної України перебували у 
складі різних держав, кожна з яких на різних етапах 
послуговувалася різними часовими поясами (пере-
прошую за тавтологію). 

На більшій частині території України, яка у 1918 
році входила до складу УНР, час за міжнародною 
системою часових поясів було запроваджено разом 
із григоріанським календарем. Згідно з законом УНР 
«Про заведення на Україні числення часу по новому 
стилю і перевід годинників на центральноєвропей-
ський час», 1 березня 1918 року о 12 годині годинни-
ки були переведені на 1 годину і 8 хвилин назад, цим 
самим впроваджено час першого часового поясу 
(UTC+1). Галичина тоді жила за східноєвропейським 
часом (UTC+2), тобто таким, як тепер. І коли в Терно-
полі була шоста година ранку, то в Києві на той час 
була лише п’ята. Зрівняли ситуацію в 1922 році, коли 
Польща теж перейшла на східноєвропейський час 
(UTC+2), тобто, і в Тернополі, і в Києві сучасна шоста 
година була п’ятою ранку.

Однак у ніч на 2 травня 1924 року на території 
України, що входила до складу СРСР, було запрова-
джено поясний час. Відтоді і до червня 1930 року діяв 
час другого часового поясу (UTC+2) цілорічно. Різни-
ця в часі між Тернополем і Києвом знову становила 1 
годину, але цього разу було навпаки: коли в Тернопо-
лі була п’ята година, то в Києві — шоста.

20 червня 1930 року, з метою раціональнішого 
використання світлої частини доби й перероз-
поділу електроенергії між побутовим і виробни-
чим споживанням, на більшій частині території 
радянської України (крім східних областей) було 
запроваджено декретний час. Годинники переве-
ли на годину вперед, тож став чинним час третього 
поясу (UTC+3), а різниця в часі між Києвом і Терно-
полем зросла до 2 годин. Тобто, якщо брати за вимір 
шосту годину ранку, то на заході була п’ята, а в центрі 
— сьома година. Відтак після захоплення «визволи-
телями» західних територій у вересні 1939 року на 
Тернопільщині теж запровадили час третього поясу. 
Саме так і виникло поняття «нашого» і «москов-
ського» часу. 

З 1945 до 1980 року включно на території України 
ніяких переведень стрілок годинника не відбувалося 
— цілорічно діяв час, що на одну годину випереджав 
поясний, крім східних областей — на сході України 
діяв поясний час. 

У 1981 році в СРСР було вперше запроваджено 
літній час. У центрі і на заході України він на дві годи-
ни випереджав поясний, а на сході — на годину.

Тобто, якщо рівнятися на теперішню шосту годи-
ну за київським часом, влітку на заході і в центрі була 
вже восьма, на сході — сьома. Взимку ж схід мав ту 
ж таки шосту годину, що відповідала теперішньому 
київському, на заході і в центрі була сьома. 

1 липня 1990 року декретний час було скасо-
вано шляхом переведення годинників на годину 
назад. Таким чином, стандартний час на території 
України, крім східних областей, прирівнювався до 
поясного, а на сході на годину відставав від нього. 
Вирівнялася ситуація в 1991році.

І відтоді на всій території України взимку шоста 
година ранку за поясним часом відповідає шостій 
годині за київським часом, а не сьомій, як було за 
декретного часу. Очевидно, саме тому прихильни-
ки літнього часу стверджують, що, відмовляючись 
від переходу на літній і зимовий час, потрібно зали-
шитися на літньому, бо саме він і є «нашим». Частка 
правди в цьому є, адже за цим часом країна жила з 
30-х по 90-ті роки минулого століття. Однак 29 ро-
ків, які минули з моменту відміни декретного часу, 
цілком достатньо, щоб адаптуватися і звикнути. Не 
кажучи вже про те, що народилося і виросло кілька 
поколінь, які й не знали про той «наш» час. Та й, зре-
штою, тих «наших» упродовж століття було стільки, 
що годі й розібратися.

Наталка ЧАПРАК.

Тема тижня Реформи

Зимовий чи літній? 
Який час залишити, скасувавши переведення стрілок? 

Західноєвропейський час (WET) (UTC+0)
Західноєвропейський літній час (WEST, BST) (UTC+1)

Центральноєвропейський час (CET) (UTC+1)
Центральноєвропейський літній час (CEST) (UTC+2)

Східноєвропейський час (EET) (UTC+2)
Східноєвропейський літній час (UTC+3)

Далекосхідноєвропейський час (FET)
Московський час (MSK) (UTC+3)

Система стаціонарної 
інсультної допомоги потребує 
суттєвого реформування
У 2020 році лікування гострого мозкового інсульту стане 
пріоритетом у Програмі медичних гарантій, тому за-
вданням медзакладів вторинного рівня є вдосконалення 
своєї систему інсультної допомоги.

Вміст «пакунка малюка» 
переглянуть 
Міністерство соціальної політики збирається перегля-
нути вміст «пакунка малюка» на 2020 рік, проте його 
вартість залишиться колишньою — у межах п'яти тисяч 
гривень. Про це сказав заступник міністра соціальної 
політики України Олег Коваль.

Інсульт посідає друге місце у 
переліку головних причин смерті 
та є основною причиною інвалід-
ності в Україні. Щороку стається 
близько 150 тисяч інсультів, по-
над 100 тисяч людей помирають 
внаслідок нього та інших пору-
шень кровообігу в мозку. Біль-
шість людей, які вижили після 
мозкового крововиливу, протягом 
усього життя страждають від його 
фізичних, когнітивних, психічних 
та соціально-економічних наслід-
ків, що зумовлює величезний тя-
гар цієї хвороби для сімей, громад 
та держави.

У 2020 році, згідно із Законом 
«Про державні фінансові гарантії 
медичного обслуговування насе-
лення», на всіх рівнях медичної 
допомоги почне працювати Про-
грама медичних гарантій. Вона 
передбачає шість видів медичної 
допомоги: первинну, спеціалізо-

вану, госпітальну, екстрену, палі-
ативну та реабілітацію. Лікування 
інсульту визначено пріоритетом, і 
тому система стаціонарної інсуль-
тної допомоги в Україні потребує 
суттєвого реформування та вдо-
сконалення.

Відповідно до Програми ме-
дичних гарантій, наступного року 
лікування гострого мозкового ін-
сульту оплачуватимуть за підви-
щеним тарифом — за умови, якщо 
заклад відповідатиме вимогам На-
ціональної служби здоров’я.

Зокрема, обов'язково має бути 
обладнання для нейровізуалізації 
(КТ або МРТ), можливість для 
проведення тромболізису, а та-
кож відповідні медичні фахівці. 
НСЗУ компенсує витрати на під-
твердження діагнозу, лікування та 
реабілітацію у гострому стані. Для 
пацієнта послуги будуть повністю 
безоплатними.

Він також зазначив, що Мі-
ністерство соціальної політики 
знайшло вирішення проблеми 
із «бебі-боксами» для Донецької 
області, жителі якої від початку 
дії програми не отримала жодно-
го «пакунка малюка». За словами 
Коваля, замість «бебі-боксу» по-
роділлі отримуватимуть його гро-
шовий еквівалент.

«Монетизація цієї програми 
в Донецькій області — захід, на 
який ми пішли заради людей. Їх 
інтереси не можна залишити поза 
увагою через процедурні момен-
ти. Ми вважаємо, що це правиль-
не рішення», — наголосив заступ-
ник міністра.

У Мінсоцполітики також ін-
формують, що з початку реалізації 
проєкту 329 773 дитини отримали 
«пакунок малюка», що становить 
99% від кількості дітей, народже-
них з 1 вересня 2018 року. У тому 
числі 233 946 із 232 114 новонаро-
джених дітей забезпечено «пакун-
ком малюка» у поточному році.
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Минулими вихідними відбулися півфінальні поєдинки традиційного Кубка пам’яті укра-
їнського футболіста, гравця збірної СРСР і дніпропетровського «Дніпра», уродженця села 
Лучка Тернопільського району Івана Вишневського.

Це почесне звання вони здобу-
ли за тур до завершення змагань, 
з рахунком 5:1, розгромивши ФК 
«Гаї-Шевченківські», що представ-
ляє Байковецьку об’єднану терито-
ріальну громаду. 

Вітаємо «агронівців» із чемпі-
онством і бажаємо їм подальших 
успіхів!

Нічиї «Агрона» і «Ниви»
У 13-му турі чемпіонату України серед аматорів сезону-
2019/2020 чемпіон Тернопільської області «Агрон-ОТГ» із 
Великих Гаїв розписав на виїзді «суху» мирову з ФК «Ковель-
Волинь» – 0:0.

 Після цього поєдинку в активі «агронівців» — 21 заліковий бал (5 пере-
мог, 6 нічиїх і жодної поразки), завдяки чому вони продовжують утриму-
вати другу сходинку турнірної таблиці західної групи.

Щоправда, від лідера Всеукраїнської аматорської першості – «ОДЕКа» з 
Оржева Рівненської області — їх відділяє 8 очок. У наступному турі, в не-
ділю, 3 листопада, великогаївська команда на домашньому стадіоні при-
йматиме сусіда по турнірці – «Світанок-Агросвіт» із Вінничини. Це буде 
останній офіційний поєдинок «Агрона» цього року.

Ще один представник Тернопільщини в чемпіонаті України серед ама-
торських команд — теребовлянська «Нива» — в компенсований до дру-
гого тайму час вирвала нічию в домашній дуелі з «Епіцентром» (Дунаївці, 
Хмельницька область). Рятівний м’яч на 90+4-й хвилині з пенальті забив 
екс-гравець тернопільської «Ниви» Богдан Слоневський – 2:2.

Перед очною зустріччю ці 
команди з трійки лідерів були 
сусідами в турнірній табли-
ці, тож їхня дуель мала статус 
центральної в турі. Відповід-
но, обидва колективи прагнули 
здобути перемогу. Футболісти 
створили чимало гострих мо-
ментів, однак їм не вистачало 
фарту на завершальних стадіях 
атак, або ж надійно діяли гол-
кіпери. Тож у підсумку все за-
вершилося нульовою нічиєю.

Гравці тернопільської 
«Ниви» не дали «Вересу» випе-
редити їх у турнірці, вдруге по-
спіль зігравши з нульовою ні-
чиєю (минулого тижня було 0:0 
із хмельницьким «Поділлям»).

 До слова, в 4-х поспіль по-
єдинках чемпіонату тернопо-
ляни не можуть забити у воро-
та суперників жодного м’яча. 
Щоправда, завдяки мировій із 
рівненцями, «нивівці» повер-
нулися на вершину турнірної 
таблиці.

В наступному турі, в су-
боту, 2-го листопада, ко-
манда з Тернополя поїде в 
гості до «Чайки» з Петропав-
лівської  Борщагівки  Київської  
області.

«Нивівці» повернулися на 
перше місце

Турнірна таблиця
№ Команда І В Н П Р/М О

1 «Нива», Тернопіль 16 9 5 2 18/9 32

2 «Полісся», Житомир 16 9 5 2 20/6 32

3 «Верес», Рівне 16 9 3 4 25/14 30

4 «Калуш» 17 6 5 5 24/16 26

5 «Поділля», Хмельницький 16 7 5 4 21/19 26

6 «Діназ», Вишгород 15 7 4 4 19/16 25

7 «Ужгород» 17 5 4 8 17/25 19

8 «Нива», Вінниця 16 4 4 8 18/22 16

9 «Чайка», П. Борщагівка 16 4 4 8 15/16 16

10 «Оболонь-Бровар-2», Буча 17 3 3 11 12/35 12

11 «Буковина», Чернівці 16 3 2 11 18/29 11

Сторінку підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Чемпіонат ААФУ
№ Команда І В Н П Р/М О

1 ОДЕК (Оржів, Рівненська обл.) 11 9 2 0 29/8 29

2 «Агрон» (Великі Гаї, Тернопільська обл.) 11 5 6 0 14/7 21

3 «Світанок-Агросвіт» (Шляхова, Вінницька обл.) 10 6 1 3 17/10 19

4 «Епіцентр» (Дунаївці, Хмельницька обл.) 10 5 2 3 24/18 17

5 «Нива» (Теребовля, Тернопільська обл.) 11 4 4 3 13/12 16

6 «Покуття» (Коломия, Івано-Франківська обл.)  10 4 1 5 13/14 13

7 «Ковель-Волинь» (Рівненська обл.) 10 3 3 4 8/14 12

8 «Карпати-Енергетик» (Галич, Івано-Франківська 
обл.) 10 2 3 5 11/22 9

9 «Вотранс» (Луцьк) 11 0 3 8 8/18 3

10 «Луцьксантехмонтаж №536» (Луцьк) 10 0 3 7 13/27 3

Аматори | Чемпіонат України 

У наших — дві перемоги  
й одна поразка
Ліга чемпіонів Тернопільщини. Тур 4
У цьому традиційному турнірі під егідою Федерації футболу Терно-

пільської області змагаються переможці районних чемпіонатів.

Група С
«Оріон» (Григорів, 

Монастириський р-н) – 
ФК «Плотича» (Терно-
пільський р-н) 0:3.

«Нива» (Городни-
ця, Гусятинський р-н) 
– «Хатки» (Бережани) 
1:0.

Ліга Тернопільщини. Тур 3
Нагадаємо: Федерація футболу Тернопільської області ініціювала 

проведення ще одного офіційного турніру – Ліги Тернопільщини. В 
ньому беруть участь команди, які стали призерами районних чемпіо-
натів, вибороли районний Кубок або ж були його фіналістами.

В нових змаганнях у сезоні-2019/20 беруть участь 12 команд, які роз-
ділені на 3 групи. За результатами групової стадії визначиться вісімка 
команд (по два переможці та два з трьох кращих колективів, що пося-
дуть треті місця). Вони за кубковою системою розіграють трофей.

Група А
«Арсенал» (Нагі-

рянка, Чортківський 
р-н) – ФК «Великий 
Глибочок» (Тернопіль-
ський р-н) 1:0.

Гол: Юрій Побурин-
ний, 88.

ФК «Зарубинці» (Збаразький р-н) – «Автодор» (Ланівці) 3:1.

Група Б
ФК «Ренів» (Зборів-

ський р-н) – «Говерла» 
(Дубівці, Тернопільський 
р-н) 0:4.

Голи: Ігор Гапанович, 
26; Ігор Руденький, 82; 
Ігор Олексюк, 85; Роман 
Шиптицький, 90+1.

«Галичина» (Чернихівці, Збаразький р-н) – «Обрій» (Ланівці) 3:0.

Турнірна таблиця. Група C
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «Плотича» 3 3 0 0 9/1 9
2 «Хатки» 3 2 0 1 5/3 6
3 «Нива» 4 2 0 2 7/3 9
4 «Оріон» 4 0 0 4 3/17 0

Турнірна таблиця. Група А
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «Зарубинці» 3 2 0 1 8/5 6
2 ФК «В. Глибочок» 3 2 0 1 9/3 6
3 ФК «Арсенал» 3 2 0 1 6/4 6
4 ФК «Автодор» 3 0 0 3 2/13 0

Турнірна таблиця. Група Б
№ Команда І В Н П Р/M О
1 ФК «Говерла» 3 2 1 0 11/3 7
2 ФК «Галичина» 3 2 1 0 7/3 7
3 ФК «Ренів» 3 1 0 2 3/7 3
4 ФК «Обрій» 3 0 0 3 2/10 0

Футбол | Друга ліга України

«Нива» (Тернопіль) – «Верес» (Рівне) 0:0.
«Нива»: Механів Максим, Герт Андрій, Хохлов Вадим, Хруставка Олег, Демчук Максим, Мороз Та-

рас, Ілюк Остап (Волохатий Роман, 68), Скакун Андрій (Бідний Мирон, 83), Проців Максим (Кисленко 
Сергій, 60), Дедух Руслан (Малащук Андрій, 86), Гатала Ігор (Різник Андрій, 77).

Вилучення: Хохлов, 90+3 (друге попередження).

Футбол | Результати  матчів групового етапу

Дубівці і Плотича у фіналі!
Футбол | Кубок Івана Вишневського

Визначився чемпіон
Ветеранський футбол | Чемпіонат Тернопільщини

ПІДСУМКОВА ТУРНІРНА ТАБЛИЦЯ

Футбольна команда «Агрон-
Агропродсервіс-Ветеран» 
із Тернопільського району 
(на фото) стала чемпіоном 
цьогорічного чемпіонату 
Тернопільщини серед вете-
ранів. 

Таким чином, у фінальному матчі, що відбудеться 
в неділю, 3 листопада, на стадіоні в Шляхтинцях, зі-
йдуться в герці «Говерла» (Дубівці) та ФК «Плотича».

Звітна зустріч розпочнеться о 14:00. Запрошує-
мо вболівальників підтримати команди!

«Поділля» (Велика Березовиця) – «Говерла» 
(Дубівці) 1:2.

«Лісма» (Шляхтинці) – ФК «Плотича» 1:2.
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Соціальна робота — це мисте-
цтво налагоджувати зв'язки між 
людьми, виявляти милосердя, 
створювати добро не тільки зі 
службового обов'язку, а й за ве-
лінням совісті та покликом душі. 

Державна служба зайнятос-
ті використовує сучасні інфор-
маційні технології, які  забез-
печують  ефективне та якісне 
надання соціальних послуг для 
населення й роботодавців.

В роботі Тернопіль-
ського міськрайонного 
центру зайнятості у  
2019 році запроваджені 
такі новації: 
– з початку року діє інститут 

кар’єрних радників, які допомага-
ють кожному шукачеві роботи чи 
безробітному зорієнтуватись на 
ринку праці та знайти прийнятне 
місце роботи. Радник для безро-
бітних під час індивідуальної бесі-
ди з клієнтом уважно вислухає та 
врахує потреби людини, її профе-
сійний та освітній рівень, досвід 
роботи, ступінь трудової моти-
вації, активності та мобільності, 
обставини, які можуть бути пере-
шкодою при працевлаштуванні. 
Кар’єрний радник проконсультує, 
як уникнути чи усунути перешко-
ди під час пошуку місця праці, до-
мовиться з роботодавцем про зу-
стріч з претендентом на вакансію, 
буде супроводжувати весь процес 
працевлаштування, за потреби, 
порадить та організує зустріч 
із фахівцями служби зайнятос-
ті інших напрямків (наприклад, 
щодо профнавчання, відкриття 
власної справи, участі у тренінгах 
чи семінарах, підготовки резюме, 
профорієнтації тощо). Протягом 

січня – вересня цього року  пра-
цевлаштовані 568 незайнятих осіб 
— мешканців району. 

– розвиток відносин «центр 
зайнятості — роботодавець» на 
якісно новому та ефективному 
рівні сприяв досконалому ви-
вченню їх вимог до якості робочої 
сили і збільшенню обсягів надан-
ня соціальних послуг незайнято-
му населенню. Кожен роботода-
вець може скористатися сервісом 
«Електронний кабінет робото-
давця» на Інтернет-ресурсі дер-
жавної служби зайнятості http://
www.dcz.gov.ua. Він є захищеним, 
персоналізованим та безпечним 
електронним сервісом взаємодії 
роботодавця та служби зайня-
тості з використанням сучасних 
інформаційно-комунікаційних 
технологій. Через власний «елек-
тронний кабінет» можна пере-
глянути: стан укомплектування 
заявлених вакансій; історію на-
правлень шукачів роботи;  тема-

тику запланованих семінарів для 
роботодавців. Крім того, перед-
бачено можливості  подати звіти 
за формами 3-ПН «Інформація 
про попит на робочу силу (ва-
кансії)», 4-ПН «Інформація про 
заплановане масове вивільнення 
працівників у зв'язку зі змінами в 
організації виробництва і праці», 
1-ПА «Інформація про кількість 
працевлаштованих громадян 
суб’єктами господарювання, які 
надають послуги з посередни-
цтва у працевлаштуванні та здій-
снюють наймання працівників 
для подальшого виконання ними 
роботи в Україні в інших робото-
давців»; дізнатись про компенса-
ції єдиного соціального внеску.

Чисельність осіб, які прожи-
вають в Тернопільському районі 
та звернулись у пошуках робо-
ти у центр зайнятості протягом 
9 місяців 2019 року, становить 
1195 чоловік.

Завдяки системній роботі, за-
лученню соціальних партнерів, 
використанню всіх джерел пошу-
ку вільних робочих місць, упро-
довж січня – вересня 2019 року 
міськрайонний центр зайнятості 
отримав від 279 суб’єктів підпри-
ємницької діяльності, які юри-
дично зареєстровані у Тернопіль-
ському районі, інформацію про 
наявність 1881 вільного робочого 
місця. 

Для створення нового форма-
ту співпраці є ще один сучасний 
сервіс — послуги з рекрутингу: 
підбір спеціалістів для підпри-
ємств, вакансій — для шукачів 
роботи. 

На замовлення роботодав-
ців фахівці служби зайнятості з 
рекрутингу здійснюють підбір 
персоналу, користуючись елек-
тронною базою громадян, які шу-
кають роботу; надають допомогу 
фірмам і компаніям у складанні 
текстів оголошень про вакансії, 
розміщують цю інформацію у 
ЗМІ; попередньо спілкуються з 
претендентами, аналізують їхні 
професійні якості, презентують 
кандидатів роботодавцям; орга-
нізовують різні форми зустрічей 
двох зацікавлених у зайнятості 
сторін, заходи з презентації діяль-
ності підприємств, що мають по-
требу в кадрах.

Підбір персоналу рекрутера-
ми здійснюється індивідуально, 
з урахуванням потреб, побажань 
та вимог кожного роботодавця. 
Для прискорення й успішного по-
шуку претендентів застосовують 
також відеорезюме, відеовакансії 
та скайп-співбесіди.

Однією з головних засад робо-
ти з клієнтами для служби зайня-

тості є адресний підхід у наданні 
соціальних послуг, з огляду на 
індивідуальні потреби, вимоги та 
можливості шукачів роботи і ро-
ботодавців.

Одним із напрямків співпраці 
Тернопільського міськрайонного 
центру зайнятості з роботодав-
цями є економічне заохочення 
роботодавців до створення нових 
робочих місць та працевлашту-
вання на них за направленням 
центру зайнятості безробітних, 
які не спроможні нарівні з інши-
ми конкурувати на ринку праці та 
потребують додаткових гарантій 
у сприянні працевлаштуванню 
шляхом виплати компенсації ро-
ботодавцю у розмірі єдиного вне-
ску на загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне  страхування 
за таку особу. Протягом січня 
– вересня 2019 року 28 суб’єктів 
підприємницької діяльності, які 
юридично зареєстровані у Терно-
пільському районі, прийняли на 
роботу 35 безробітних громадян з 
компенсацією витрат роботодав-
цю у розмірі єдиного внеску. А 17 
осіб, які проживають на території 
Тернопільського району, працев-
лаштовані із компенсацією витрат 
роботодавцю у розмірі єдиного 
внеску.

Державна служба зайнятості 
— єдина в українському суспіль-
стві державна установа, яка на 
засадах соціального страхуван-
ня безкоштовно надає широкий 
спектр послуг громадянам щодо 
забезпечення їх роботою та ро-
ботодавцям — у забезпеченні 
робочою силою.

Ірина ОПАЛКО, завідувач сектору 
організаційної роботи та архівної 

справи міськрайонного центру 
зайнятості.

Тернопільський міськрайонний центр  
зайнятості відзначає професійне свято
У першу неділю листопада відзначають День працівника соціальної сфери.

Професійні свята

До витоків Духовне

У день храмового празника 
освятили капличку в Байківцях
У неділю, 27 жовтня, церковні дзвони храму Святої мучениці Параскевії скликали де-
сятки вірян УГКЦ на святкове Богослужіння з нагоди храмового празника. 

Дар односельцям від Бога —  
великий спадок від батьків
Цю землю нам ще прадіди у спадок залишили.
Споконвіків Домаморичем село це охрестили.
Це — прекрасна співочая ненька,
Наша рідна родюча земля,
Яку любим ми ще від маленька —
Ще як мати на руки взяла…
Яка чудова тут природа!
Тут всі ми маєм дар від Бога!
В нас лани колосяться під небом,
А в гаях чути спів солов’я,
Тут холодна вода у криницях,
В небі чути «курли» журавля!
Тут прекрасні вечірнії зорі,
Різнобарвні квітучі сади,
Тут сріблясті ранковії роси,
Й денний галас в дворах дітвори.

Хлюпочуть води в нас у річці,
Вони пливуть тут, як по стрічці,
В гаях зозуля накуває,
Щоразу роки прибавляє…
Кругом розцвіла черемшина
Плаче теля, немов дитина,
Качки заснули всі під тином, 
Дзвенять струмочки по стежинах,
Шепоче з хвилями садок,
Над ним у небі — гурт чайок.
В селі багата кожна хата —
Є в стріхах гнізда й ластів'ята.
Дитинство й юність тут минає,
Ми стаєм на стежину життя,
Але назву села пам'ятаєм —
Наш Домаморич — батька земля.

Ірина РУБАС, с. Домаморич. 

Це благодатне, роками намолене місце зібрало 
цьогоріч не лише мешканців Байківців, а й гостей 
та священників із сусідніх сіл громади. Святкову Лі-
тургію разом з місцевим парохом о. Віталієм Дзюбою 
співслужили святі отці  Роман Зощук,  Мирон Сачик,  
Ярослав Онищук, Євген Флиста. 

Під час Богослужіння також відбулося посвя-
чення каплички з фігурою Пресвятої Богородиці. 
А молодіжна спільнота церкви підготувала цікаве 
театралізоване дійство.

Вітальне слово до парафіян виголосив отець Ві-
талій. Парох церкви Святої мучениці Параскевії по-
дякував жертводавцям та присутнім за спільну щиру 
молитву. 

Також до учасників урочин звернувся сільський 
голова Анатолій Кулик. Він привітав усіх з храмовим 
празником  та зі знаменною для села подією — освя-
ченням каплички.
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Вміти, щоб допомогти
Учні 10-11-х класів вивчають 

предмет «Захист Вітчизни». Хлопці 
проходять військову підготовку, а 
дівчата отримують знання з доме-
дичної допомоги.  

У жовтні учениці 10-х класів 
НВК «Великобірківська ЗОШ І - ІІІ 
ступенів — гімназія імені Степа-
на Балея» мали змогу пройти не 
лише теоретичну, а й практичну 
підготовку з надання домедич-
ної допомоги. За підтримки голови 
Тернопільської районної організа-
ції Товариства Червоного Хреста 
Нижник Ольги Михайлівни учні 
вправлялися у проведенні штучної 
вентиляції легень та здійсненні не-
прямого масажу серця. Для цього 
використовували навчальний ма-
некен.

Школярі з цікавістю й ентузіазмом вчилися правильно надавати доме-
дичну допомогу у разі раптової зупинки серця.

Такі практичні заняття є дуже корисними як для учнів, так і для будь-
якої людини, яка хотіла б отримати базові знання про те, як поводитися в  
екстремальній ситуації. Бо, як кажуть, краще один раз побачити і зробити, 
ніж 100 разів почути.

Тетяна РАДЕЦЬКА, вчитель предмета «Захист Вітчизни»  
(Основи медичних знань) НВК «Великобірківська ЗОШ І-ІІІ ступенів-гімназія 

імені Степана Балея».

Шкільний меридіан

Цікаво знати

«Книга добра» об’єднала 
старшокласників Тернопільського 
та Бучацького районів

Спартакіада допризовної молоді

На подвір’ї школи —  
осінній ярмарок

З метою залучення молоді району до систематич-
них занять фізичною культурою і спортом, розвитку 
та виховання у них фізичних, моральних, вольових 
якостей, які забезпечують повноцінний характер ру-
хової діяльності допризовників, перевірки стану під-
готовленості до служби у ЗСУ, 23 жовтня 2019 року 
на базі Почапинської ЗОШ  І-ІІІ ст. провели Спар-
такіаду допризовної молоді Тернопільського ра-
йону. 

Також завданням заходу було сформувати збірну 
команду для участі в обласних змаганнях. Спартакі-
аду організував відділ освіти, молоді та спорту рай-
держадміністрації на виконання Цільової програми 
військово-патріотичного виховання учнівської моло-
ді Тернопільського району на 2018-2020 роки, згідно 
з Єдиним календарним планом спортивних змагань 
на цей рік.

У баталіях взяли участь 12 команд призовників 
зі шкіл району. Вони змагалися у бігу на 100 та 1000 
метрів, підтягуванні на перекладині, метанні гранати, 
стрільбі з пневматичної гвинтівки. Перемогу здо-
були учні Почапинської ЗОШ І-ІІІ ст., команда Ве-
ликоглибочецької ЗОШ І-ІІІ ст. посіла друге місце, 
третє виборола учнівська молодь Мишковицької 
ЗОШ І-ІІІ ст.

Переможців і призерів змагань нагороджено по-
дарунками й грамотами.

«Все починається з добра, все починається з любові…»
У цьому вчора вкотре переконалася творча молодь Терно-

пільського та Бучацького районів.
В рамках спільного засідання лідерів Бучацької ліги старшо-

класників та Ради старшокласників Тернопільського району 
«Діти сучасності» на тему «Активізуймо співпрацю між лідера-
ми громад» відбулась зустріч друзів, поєднаних «Книгою до-
бра».

Учасники поїздки, яка відбулася за сприяння відділу молоді 
та спорту Тернопільської РДА та Великобірківського БТШ, змогли доторкнутися до «Книги 
добра», відчути неймовірну енергетику, закладену у черпаному папері! Адже на захід за-
вітали із її презентацією організатори цього чудового проекту — Почесний консул 
Угорщини в Івано-Франківську Василь Михайлович Вишиванюк та директор благо-
дійного фонду «Чисті серцем» Ірина Рабарська.

Спогади про участь у проекті й у квесті «З добром в серцях у добрий час», про спільне 
виконання гімну «Творімо добро разом» ще довго будуть зігрівати дитячі серця добром, 
любов’ю і дружбою.

Мета конкурсу — створення 
найповнішої бази фотографій 
пам’яток природи для ілюстру-
вання Вікіпедії та інших вікі-
проєктів. Протягом травня всі 
охочі могли подати світлини 
власного авторства, зроблені 
у період конкурсу або раніше, 
після чого журі та оргкомітет 

визначили переможців у кіль-
кох номінаціях. Автори най-
кращих фото та найбільш ак-
тивні учасники отримали цінні 
призи.

Варто зазначити, що до 
ТОП-10 переможців увійшла 
фотографія «Дві сови виду 
«сова вухата» на гілці», зро-

блена у Національному при-
родному парку «Кременецькі 
гори». Ця світлина також об-
рана найкращою фотографією 
Тернопільської області. Її авто-
ром є Володимир Бурдяк. Журі 
визнало це фото одним із кра-
щих із майже 10 тисяч надісла-
них на конкурс.

В українській части-
ні «Вікі любить Землю» за-
вантажено майже 10 тисяч 
знімків об’єктів та територій 
природно-заповідного фонду 
України, на яких зафіксовано 
1648 пам’яток. Участь у кон-
курсі взяли 300 авторів. 

Наймайстерніше, за оцін-
ками журі, вдалося зафік-
сувати місцевості на тери-
торії Закарпаття, Криму, 
Івано-Франківської, Рівнен-
ської, Миколаївської, Терно-
пільської, Херсонської, Полтав-
ської, Чернівецької областей та 
Києва.

10 найкращих світлин до-
ступні за посиланням: https://
c o m m o n s . w i k i m e d i a . o r g /
wiki/Commons:Wiki_Loves_
Earth_2019_in_Ukraine/Top-10

25 жовтня у Плотицькій ЗОШ І-ІІ ст. ви-
рував веселий і гомінкий осінній ярмарок. 
Напередодні кожний клас продумував, який 
асортимент товару запропонує до продажу, як 
оформить торгове місце, як буде заохочувати 
покупців. Ярмарок організували на подвір'ї 
школи. Участь у ньому взяли учні 1-9 класів. 
Наймолодшим торгувати допомагали батьки.

На ярмарку був широкий вибір товарів: різ-
номанітні тістечка і печиво, пряники і коржи-
ки, торти і кекси, напої та фрукти, грибна юшка 
й рибна юшка. Зійшлося багато покупців — 
учні, батьки,  вчителі, адміністра-
ція школи та мешканці Плотичі. 
Біля кожного прилавка юрмилися 
бажаючі придбати смаколики.

Упродовж години столи-
прилавки швидко спорожніли, а 
всі учасники ярмарку повернулися 
до буденних справ. 

Виручені кошти передано на 
лікування хворої дитини із с. Вели-
кий Глибочок.

За матеріалами @plotycha.school

Світлина з Тернопільщини потрапила  
у ТОП-10 проекту «Вікі любить Землю»
26 жовтня у Києві нагородили переможців української частини міжнародного 
конкурсу фотографій природоохоронних об’єктів та територій для Вікіпедії під 
назвою «Вікі любить Землю». Було відзначено авторів найкращих десяти світлин 
загальної номінації та найкращих фото з кожного регіону України; учасників, які 
зафіксували найбільшу кількість пам’яток; переможців спеціальних номінацій для 
фотографій Києва та знімків з повітря.
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РОБОТА
ТОВ "Віконт" (Млин) села Миролюбівка 
прийме на роботу робітників: вантажників, 
апаратників борошномельного вироб-
ництва, слюсарів-ремонтників. Офіційне 
працевлаштування, висока З/П. 
Звертатися безпосередньо на млин або 
 29-60-00

НеРухОМIсТь
Здам в оренду дві кімнати під офіс, 
площею 18-20 м кв., другий поверх на 
вул. 15 квітня, 44а 
 0677005502

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

сIльське господарствосIльське господарство
Куплю ВРХ, коней, телят, а також корів на 
утримання 0973732491
Продам гуртом та вроздріб саджанці та 
живці високопродуктивної чорної смо-
родини. Надам консультації при посадці 
0973944257
Терміново продаємо дійну корову після 
шостого телятка 0675839340
Продам лікувальне козине молоко. 
Ціна за домовленістю. с. Великий 
Глибочок 972909087

Якісне вкладання бруківки і плитки 
0672114040

ПРОдАМ
Продам автомобіль «Волга» ГАЗ 
31029, сірий колір, газ / бензин або 
на запчастини  
983347447
Продам ВАЗ 2115р., 2004, пробіг 218 тис.
км, інжектор, хор. стан, ціна 2500 у.о. 
0677005502
Продам стінку у вітальну «Київ», до-
вжина 4,5 м, м'яку частину, 6 офісних 
тумб. Недорого.0987293522
Продаю дрова нарубані сухі: ясен, 
вишня, яблуня  
0503395802, 0967430709

Дорогі мешканці  Тернопільського району! Запрошуємо вас на 
урочисту реєстрацію шлюбу в новий казковий зал для урочистих 
подій Тернопільського міськрайонного 
відділу ДРАЦС «Офіс щастя» за адре-
сою: м. Тернопіль, вул. Мазепи, 1. Затишна 
атмосфера, сповнена коханням, лірична 
музика, яскрава церемонія одруження від 
професійних ведучих — це все для вас. 

МеБлI
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Вітаємо!

Оголошення

ПОслуги
СТО «СПЕКТР», вул 15 квітня 44 а: ремонт дви-
гунів, коробок передач, ходової частини, охо-
лоджувальної і паливної систем, комп'ютерна 
діагностика автомобілів, чистка форсунок, 
рихтувальні і зварювальні роботи, фарбування  
677005502, 51-18-77
Послуги по встановленню супутнико-
вих антен, продаж, ремонт та налашту-
вання тюнерів  0985888421

ПІДГОРОДНЯНСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА
Тернопільського району Тернопільської області
ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ 
РІШЕННЯ № 41
         Від 22 жовтня 2019 року

Про затвердження тарифів на вивіз твердих побутових відходів
Розглянувши звернення ТОВ «Альтфатер Тернопіль» (м. Тернопіль вул. Бродівська Гріга, 3) від 17 жовтня 

2019 року № 467 у зв'язку зі встановленням тарифу на захоронення твердих побутових відходів у розмірі 
17,17 грн за 1 куб. м (без ПДВ), відповідно до наказу управління житлово-комунального господарства, благо-
устрою та екології № 58 від 30.09.2019 року «Про встановлення тарифів на послуги з поводження з побуто-
вими відходами (захоронення)», та різким подорожчанням техніки, зростанням вартості ремонтів техніки 
спеціалізованими підприємствами, зростанням цін на запасні частини, збільшенням витрат на оплату праці 
на підставі наданих розрахунків, у якому  ТОВ «Альтфатер Тернопіль» просить погодити виробничу про-
граму та затвердити нові тарифи на надання послуг з поводження з відходами (вивезення, зберігання та 
захоронення твердих побутових відходів) за 1 метр куб., 

виконком сільської ради
В И Р І Ш И В :
1. Погодити виробничу програму ТОВ «Альтфатер Тернопіль» та затвердити нові тарифи на надання по-

слуг з поводження з відходами (вивезення, зберігання та захоронення твердих побутових відходів) за 1 метр 
куб.

2. Затвердити тариф на поводження з відходами (вивезення, зберігання та захоронення ) ТОВ «Альтфатер 
Тернопіль» з 1 листопада 2019 р :

- для населення та бюджетних установ
96,99 грн. за 1 куб. м без ПДВ (116,39 грн з ПДВ).
Голова виконкому             С.В. Чапрак

Плотицька сільська рада Тернопільського району Тернопільської області проводить громадське об-
говорення містобудівної документації «Детальний план території земельної ділянки для будівництва і об-
слуговування індивідуального житлового будинку, господарських будівель і споруд в с. Плотича, Тернопіль-
ського району» (забудовник Бучко Ганна Михайлівна).

Громадські слухання відбудуться 2 грудня 2019 р. о 16 год. в будинку культури с. Плотича, вул. Садова, 8А. 
Тел. для довідок: 29-66-66, 29-66-89.

В селі Біла ФОП Оліх Б. А. буде проводити землевпорядні роботи зі встановлення межових знаків в натурі 
(на місцевості) земельної ділянки гр. Малініна Вадима Володимировича.

08.11.2019 р. просимо бути присутніми власників суміжних земельних ділянок та користувачів (Н.Б. 
Шонь, Г.П. Сисюк, В.М. Шонь, Г.Ю. Ліщина).

Співчуття

Колектив Петриківської ЗОШ I-II  ст. висловлює щире співчуття вчителю початкових класів 
 Ярославі Михайлівні ПОГОРІЛЕЦЬ з приводу непоправної втрати — смерті батька.

Колектив Тернопільської район-
ної ради, депутатський корпус щиро 
вітають з днем народження депутата 
районної ради Дмитра Йосиповича 
ГРАБАСА.

Нехай завжди Вам всміхається доля,
Несуть тільки радість з собою роки,
Хай щастя й здоров’я не зрадять ніколи,
Хай збуваються мрії, бажання й думки.
Хай ладиться скрізь: на роботі, в родині,
Щоб радісний настрій у серці не згас,
Все світле і гарне, що треба людині,
Нехай неодмінно приходить до Вас!

Колектив Острівської ЗОШ I-III ст. 
щиро вітає з 40-річним ювілеєм вчи-
теля історії та правознавства Олену 
Володимирівну ВАСИЛИНЧУК. 

Дозвольте з ювілеєм привітати,
І побажати від душі
Багато щастя і добра багато.
Хай буде світлим кожен день в житті,
Хай негаразди завжди обминають,
Хай буде легко Вам вперед іти,
І словом добрим Вас завжди вітають.
Бажаєм успіхів великих у роботі,
Й побільше творчих Вам натхнень.
Нехай минають завжди всі турботи,
І хай приносить радість кожний день!

Колектив Територіального цен-
тру соціального обслуговування 
(надання соціальних послуг) Терно-
пільського району щиро вітає з днем 
народження соціального робітни-
ка с. Ангелівка  Любов Петрівну  
СЕМЕНЮК.

Хай дороги стеляться крилато,
Будуть чисті, рівні, як струна,
Хай добро не оминає хату,
Як не оминає цвіт весна.
Хай здоров’я, радість і достаток
Стеляться, немов вишневий цвіт,
Хай малює доля з буднів свято,
І Господь дарує сотню літ.

Колектив КНП  Тернопільської 
районної ради «Тернопільський  
районний центр первинної медико-
санітарної допомоги» щиро вітає з 
днем народження медичну сестру 
АЗПСМ с. Ігровиця Наталію Воло-
димирівну ПОЛИВКУ, медичну се-
стру АЗПСМ смт Велика Березовиця 
Ганну Антонівну СКОВРОНСЬКУ, 
молодшу медичну сестру АЗПСМ 
смт Велика Березовиця Надію Ми-
хайлівну СОВУ, акушерку ФАП с. 
Петриків Оксану Іванівну СУЛЯ-
ТИЦЬКУ.

Прийміть найкращі наші побажання,
Яскравих квітів незабутній цвіт,
Нехай це добре, щире привітання
Звучить для Вас ще сотню літ.
Хай над Вами небо буде завжди чистим,
Радісно – на серці, повно – на столі.
Щоб були завжди Ви дужі та здорові,
А душею й серцем вічно молоді!

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження вчителя предмета «За-
хист Вітчизни» Леоніда Аркадійови-
ча МОСКАЛЮКА.

Бажаємо здоров’я, сонця у зеніті,
Любові, доброти і щастя повен дім,
Хай у серці розкошує літо
І соняхом квітує золотим.
Нехай Господь завжди у поміч буде,
А Мати Божа береже від зла.
Бажаєм вам здоров’я, щастя й сили,
Радості земної і тепла.

Педагогічний колектив Великогли-
бочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. Ярос-
лава Стецька щиро вітає з днем наро-
дження вчителя музичного мистецтва 
Івана Григоровича РАКОЧОГО. 

Щастя, радості, добра,
Здоров’я, успіхів, тепла,
Благополуччя та достатку,
Щоб справи всі були в порядку.
Хай посміхається життя
Та буде кращим майбуття!

Іменинники КНП Тернопільської 
районної ради «Тернопільська 
центральна районна лікарня» — 
молодша медична сестра Оксана 
Богданівна ГРЕЛЯ, рентгенолабо-
рант Дмитро Петрович БЕНДЕР-
СЬКИЙ, гардеробник Олеся Сте-
панівна КОШУЛИНСЬКА, сестра 
медична стаціонару Ольга Романівна  
ГОЛОВЧУК.

Нехай волошками цвітуть літа прекрасні,
Нехай здійсняться тисячі бажань,
Щоб доля дарувала тільки щастя,
Ні краплі бід, ні жалю, ні страждань.
Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Колектив Острівської ЗОШ I-III ст. 
щиро вітає з днем народження ме-
дичну сестру школи Стефанію Іва-
нівну БОЙЧУК. 

Бажаєм щастя і достатку,
Ясного неба і тепла,
В житті Вам злагоди й порядку,
Щоб доля світлою була.
В роботі – успіхів, везіння,
У справах – вічного горіння!
Від душі любові Вам бажаєм
І хай Вам Господь Бог допомагає.

Педагогічний колектив Велико-
глибочецької ЗОШ І-ІІІ ступенів ім. 
Ярослава Стецька щиро вітає з днем 
народження медсестру школи На-
дію Дмитрівну БІДНУ. 

Бажаємо здоров’я, як криця міцного,
Будьте душею завжди молоді.
Хай Вашу долю освітлюють зорі,
А щастя рікою вливається в дім.

Оголошення

Байковецька сільська рада має намір провести громадські слухан-
ня містобудівної документації «Детальний план території формування 
земельної ділянки гр. Дзюби О.З. для будівництва та обслуговування 
індивідуального (садибного) житлового будинку, господарських буді-
вель та споруд у с. Гаї-Шевченківські Тернопільського р-ну Тернопіль-
ської області».

Громадські слухання відбудуться 02.12.2019 року о 15:00 у примі-
щенні будинку культури за адресою: с. Байківці, вул. Січових Стріль-
ців, 41.

Якісне вкладання бруківки і плит-
ки власною технікою, проведення 
підготовчих робіт  
0672114040

Iндивідуальні та фабричні 
меблі, безкоштовна доставка 
0987939176
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
4 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

×ÅÒÂÅÐ
7 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Â²ÂÒÎÐÎÊ
5 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

Ï’ßÒÍÈÖß
8 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÅÐÅÄÀ
6 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÑÓÁÎÒÀ
9 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

ÍÅÄ²Ëß
10 ËÈÑÒÎÏÀÄÀ

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.10, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

11.35,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

13.10,21.45 Áþäæåòíèêè.

13.45 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 Ä/ñ «Òàºìíèöi çàìêiâ 

Âåëèêîáðèòàíi¿».

17.00 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

17.30 Ïåðøà øïàëüòà.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 «Ìiñòî âêðàäåíèõ êâàðòèð».

20.30 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

22.15 Ä/ñ «Îñîáëèâèé çàãií».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,

16.45,19.30,00.40,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêî-Ñèäîðåíêî».

22.45 «Ãðîøi».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

09.30,18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

11.25,12.25 Õ/ô «Ãðàôiòîâå 

ñåðöå».

15.50 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïî òó ëiíiþ ôðîíòó».

23.55 Ò/ñ «Íi êðîêó íàçàä!»

ICTV
06.35 Ôàêòè òèæíÿ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Íå äàé ñåáå îøóêàòè.

11.00,13.25 Ñåêðåòíèé ôðîíò. 

Äàéäæåñò.

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.50,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

16.30 Õ/ô «Ïàäiííÿ Îëiìïó».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà 2.

22.30 Ñâîáîäà ñëîâà.

23.55 Õ/ô «Äðàéâåð íà íi÷».

06.05 Íàðå÷åíà äëÿ òàòà.

08.05,09.15 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.10 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

15.30,19.00,23.45 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

21.00 Ò/ñ «Ìiñòî çàêîõàíèõ».

08.00,17.00 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

08.40 Õ/ô «Êîìàíäèð ùàñëèâî¿ 

«Ùóêè».

10.35,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,03.10 

«Ñâiäîê».

12.50 «Òàºìíèöi ñâiòó».

14.05,03.45 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.30,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Áàíäà Òèãðîêà÷êà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

15.00,18.00,02.00 Ïàíÿíêà-

ñåëÿíêà.

16.00 4 âåñiëëÿ.

22.00 Iãðè Ïðèêîëiâ.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

01.00 Ò/ñ «Äîìàøíié àðåøò».

03.00 Òåîðiÿ çðàäè.

03.50 ÁàðÄàê.

04.40 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.15 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,23.30 Iñòîðiÿ îäíîãî çëî÷èíó

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00, 05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

10.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.30 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

13.10 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

13.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç 

Ñóñïiëüíèì.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 Áþäæåòíèêè.

15.45,19.30,04.00 #ÂÓêðà¿íi.

16.15 Ä/ô «Îñòðîâè. Óíiêàëüíi 

Ãàëàïàãîñüêi îñòðîâè: Ïiâäåííà 

Àìåðèêà».

17.15,05.00 Ïëi÷-î-ïëi÷.

17.30,03.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â 

äåòàëÿõ.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Íàøi ãðîøi.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.50,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêî-Ñèäîðåíêî».

22.45,01.00 «Ìiíÿþ æiíêó 14».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïî òó ëiíiþ ôðîíòó».

23.55 Ò/ñ «Íi êðîêó íàçàä!»

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà 2.

11.05 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.25,13.20 Õ/ô «Òðîº àìiãîñ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.05,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

16.55 Õ/ô «Ïàäiííÿ Ëîíäîíà».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

22.40 Ò/ñ «Ôàíòîì».

06.40,08.40 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.45 ÌàñòåðØåô. Ïðîôåñiîíàëè.

15.40 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Òàºìíèöi ÄÍÊ.

21.00 Ò/ñ «Ìiñòî çàêîõàíèõ».

23.45 Îäèí çà âñiõ.

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Òðèâîæíà íåäiëÿ».

10.40,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.50 

«Ñâiäîê».

12.50 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

14.00 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.30,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Áóäüòå çäîðîâi».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Òâàðèííèé çàãií. Êîä 

Ìàðêî Ïîëî».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

12.30,13.30,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

15.00,18.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà

16.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.15 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

11.50,14.15 Òåëåïðîäàæ.

12.10 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.40,13.45,17.10,05.00 Ïëi÷-

î-ïëi÷.

13.10,03.30 #ÂÓêðà¿íi.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í.

15.45 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç Ñóñïiëüíèì

16.15 Ä/ô «Îñòðîâè. Áàãàìñüêi 

îñòðîâè: Òàºìíè÷i ïå÷åðè i 

çàòîíóëi êîðàáëi».

17.30 Íàøi ãðîøi.

18.25,02.35 Òåìà äíÿ.

19.30 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.55 Ä/ñ «Ñóïåð÷óòòÿ».

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.45,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.45 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.45 Ò/ñ «Ñèäîðåíêî-Ñèäîðåíêî».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì»

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïî òó ëiíiþ ôðîíòó».

23.55 Ò/ñ «Íi êðîêó íàçàä!»

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.15,13.20 Õ/ô «Ïîñòðië ó áåçîäíþ»

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.10,16.20,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

17.00 Õ/ô «Òåìíèé ìåðèäiàí».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

22.35 Ò/ñ «Ôàíòîì».

06.05,09.10 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

12.10 ÌàñòåðØåô.

15.35 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

21.00 Ò/ñ «Ìiñòî çàêîõàíèõ».

23.45 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

02.00 «Çâàæñÿ!»

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Ñâiäîöòâî ïðî áiäíiñòü»

10.20,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.40 

«Ñâiäîê».

12.50 «Áóäüòå çäîðîâi».

14.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.30,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Æèâà âîäà».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà

12.30,13.30,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

15.00,18.00,02.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà

16.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

01.00 Ò/ñ «Äîìàøíié àðåøò».

03.00 Òåîðiÿ çðàäè.

03.50 ÁàðÄàê.

04.40 Âiòàëüêà.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,04.45 Àãåíòè  ñïðàâåäëèâîñòi

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Ãó÷íà ñïðàâà.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,23.15, 

02.00,05.20 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Äîìàøíi âîãíèùà».

11.15 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

12.10 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

12.40,17.15 Ïëi÷-î-ïëi÷.

13.10 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 Åíå¿äà.

16.15 Ä/ô «Îñòðîâè. Àçîðñüêi 

îñòðîâè: àêóëè, êèòè, ìàíòè».

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.25 «Çâîðîòíié âiäëiê».

21.25,23.40,02.25,05.45 UA:Ñïîðò.

21.45 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

22.15 Ä/ñ «Äèêi òâàðèíè».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,00.55,05.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ 

ëþäåé».

11.20,12.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.40 Ò/ñ «Ñâàòè».

21.40 Ò/ñ «Ñèäîðåíêî-Ñèäîðåíêî».

22.30 «Ïðàâî íà âëàäó».

05.25,22.05 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì»

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,19.00 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ïî òó ëiíiþ ôðîíòó».

23.55 Ò/ñ «Íi êðîêó íàçàä!»

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

11.05,13.20 Õ/ô «Áåçäîãàííà 

ðåïóòàöiÿ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.45,21.25 Ò/ñ «Ïåñ».

16.25 Õ/ô «Ðîíií».

18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

22.40 Ò/ñ «Ôàíòîì».

05.55,09.00 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.55 ÌàñòåðØåô.

15.20 Õàòà íà òàòà.

17.25,22.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,23.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

19.00 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

21.00 Ò/ñ «Ìiñòî çàêîõàíèõ».

23.45 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Äèêèé ïëÿæ».

10.25,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.55 

«Ñâiäîê».

12.50 «Âàðòiñòü æèòòÿ».

14.10,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.30,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20,04.00 «Ïðàâäà æèòòÿ».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Êðóòèé ïåñ».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00,22.00 Òàíüêà i 

Âîëîäüêà.

12.30,13.30,21.00 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

15.00,18.00,01.00 Ïàíÿíêà-

ñåëÿíêà.

16.00 4 âåñiëëÿ.

23.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

00.00 Êàçêè Ó Êiíî.

02.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.50 ÁàðÄàê.

03.40 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00, 

23.00 Ñüîãîäíi.

09.30,02.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

11.20 Ñâåêðóõà àáî íåâiñòêà.

12.20,15.30,05.30 Àãåíòè 

ñïðàâåäëèâîñòi.

16.00,00.00,02.15 Iñòîðiÿ îäíîãî 

çëî÷èíó.

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «Íà òâî¿é ñòîðîíi».

23.20 Ñëiäàìè çåëåíîãî òàðèôó.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «Òà÷êè ïðîòè».

06.05 Ì/ñ «Ìàðèí òà éîãî äðóçi. 

Ïiäâîäíi iñòîði¿».

06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,18.00,21.00,01.00, 

03.50,05.10 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.30 Ò/ñ «Åëiçà».

12.00 Åíå¿äà.

12.30 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

13.10 Ä/ñ «Ìîðñüêà êóõíÿ».

14.30 Ä/ñ «Àðîìàòè Ïåðó».

15.15 UA:Ôîëüê. Ñïîãàäè.

16.15 Ïîãîäà.

16.20 Ä/ô «Îñòðîâè». «Êàðèáñüêi 

îñòðîâè: Çàíóðåííÿ ç àêóëàìè».

17.25 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

17.55 VoxCheck.

18.25,01.45 Òåìà äíÿ.

19.30,04.15 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

20.30 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà âèæèâàííÿ»

21.25,01.20,05.30 UA:Ñïîðò.

22.00 Ïåðøà øïàëüòà.

22.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

23.00 Õ/ô «Ðåàëüíiñòü».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 

16.45,19.30,04.20 «ÒÑÍ».

09.25,10.20 «Æèòòÿ âiäîìèõ ëþäåé»

11.20,12.20 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

13.15 «Ñiìåéíi ìåëîäðàìè».

14.15 Ò/ñ «Âåëè÷íå ñòîëiòòÿ. 

Ðîêñîëàíà».

17.10 Ò/ñ «Íàðå÷åíà çi Ñòàìáóëà».

19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.25,22.25 «Ëiãà ñìiõó».

00.25 Õ/ô «Äà÷íà ïîäîðîæ 

ñåðæàíòà Öèáóëi».

05.25,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç 

Iíòåðîì».

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.05,12.25 Ò/ñ «Ñïîäiâàþ÷èñü íà 

ïîðÿòóíîê».

13.15 «Ðîìàí ç Îëüãîþ».

14.25,15.20 «Ðå÷äîê».

16.20 «Ðå÷äîê. Îñîáëèâèé 

âèïàäîê. Ôàòàëüíà ïðèñòðàñòü».

18.00,02.10 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî»

20.00 «Ïîäðîáèöi òèæíÿ».

22.00 «Íàø Áëàæåííiéøèé».

ICTV
06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.25 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

11.05,14.15,00.05 «Íà òðüîõ».

12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.15 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

16.20,22.50 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-

ÿêó öiíó».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.10 Äèçåëü øîó.

02.30 Ñòîï-10.

06.30,08.30 Ò/ñ «Êîëè ìè âäîìà».

11.25,19.00 ÌàñòåðØåô.

15.25 Õàòà íà òàòà.

17.25,21.55 Âiäëiê ÷àñó.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.45 Õ-Ôàêòîð.

08.30 Ðàíêîâèé «Ñâiäîê».

09.00 Õ/ô «Àëìàçè äëÿ Ìàði¿».

10.45,19.30 Ò/ñ «Ñìåðòü ó ðàþ».

12.30,16.30,19.00,23.15,02.35 

«Ñâiäîê».

12.55,03.55 «Ïðàâäà æèòòÿ».

14.10 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25,16.50 «Ëåãåíäè êàðíîãî 

ðîçøóêó».

18.20 «Òàºìíèöi ñâiòó».

22.00,23.45 Ò/ñ «Ìiñò».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ìié óëþáëåíèé 

äèíîçàâð».

11.15 Ò/ñ «Ðàííÿ ïòàøêà 2».

12.00,13.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

12.30,13.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

14.00,20.00 Ò/ñ «Êîðîëi ïàëàò».

15.00,18.00,00.45 Ïàíÿíêà-

ñåëÿíêà.

16.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿ 2».

21.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿ 3: Ñåêðåò 

ãðîáíèöi».

22.45 Õ/ô «ß, Åðë i òà, ùî ïîìèðàº»

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç 

Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00,19.00 

Ñüîãîäíi.

09.30,05.40 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.40 Õ/ô «Âîñòàííº ïðîùàþñÿ».

12.50,15.30 Ò/ñ «Øòàìï â ïàñïîðòi»

18.00 Ò/ñ «Âèõîäüòå áåç äçâiíêà».

19.50 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ñâîáîäà ñëîâà Ñàâiêà 

Øóñòåðà.

00.00,02.15 Ò/ñ «ß òåæ éîãî 

ëþáëþ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.15, 

02.00,05.10 Íîâèíè.

09.30,21.25 «Äèâèñü óêðà¿íñüêîþ»

10.00 Åíå¿äà.

11.05 Âiäêðèâàé Óêðà¿íó ç 

Ñóñïiëüíèì.

11.35,14.40 Òåëåïðîäàæ.

11.55 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.50 Õ/ô «Ïîðó÷ ç Iñóñîì: Ìàðiÿ 

Ìàãäàëèíà».

15.00 «Áóäèíîê «Ñëîâî».

16.50 «Ìàëåâè÷. Óêðà¿íñüêèé 

êâàäðàò».

17.45 «Âåñíà 68».

18.25 #ÂÓêðà¿íi.

19.00 Õ/ô «Ãíiçäî Ãîðëèöi».

21.55 Ä/ñ «Áîðîòüáà çà 

âèæèâàííÿ».

22.25 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

02.25 «Áóäèíîê «Ñëîâî».

1+1
06.20 Ì/ô.

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00,10.35 «¯ìî çà 100».

11.15 «Ñâiò íàâèâîðiò 10: 

Áðàçèëiÿ».

12.10 Ò/ñ «Ñèäîðåíêî-Ñèäîðåíêî».

16.35 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,04.05 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

19.30,04.50 «ÒÑÍ».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

21.30 «Æiíî÷èé êâàðòàë».

23.25,00.25 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

06.50 «Ñëîâî Ïðåäñòîÿòåëÿ».

07.00 «Íàø Áëàæåííiéøèé».

08.00 «Øiñòü ñîòîê».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Êîðèñíà ïðîãðàìà».

11.00 Õ/ô «Ëàñêàâî ïðîñèìî, àáî 

Ñòîðîííiì âõiä çàáîðîíåíî».

12.30 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».

14.15 Õ/ô «Áóäüòå ìî¿ì 

÷îëîâiêîì».

16.00 Ò/ñ «Ïëàòíÿ çà ïîðÿòóíîê».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 «Êðóòiøå çà âñiõ».

22.25 Õ/ô «Ïðî íüîãî».

ICTV
05.50 Îñîáëèâîñòi íàöiîíàëüíî¿ 

ðîáîòè.

07.30 ß çíÿâ!

09.20 Ò/ñ «Þð÷èøèíè».

10.20 Ò/ñ «Âèæèòè çà áóäü-ÿêó 

öiíó».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 Äèçåëü øîó.

16.30 Õ/ô «Ïî¿çäêà äî Àìåðèêè».

18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.10 Õ/ô «Òàêñi».

20.55 Õ/ô «Òàêñi 2».

22.35 Õ/ô «Òàêñi 5».

05.50 Õàòà íà òàòà.

07.20 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

08.20 Çâàæåíi òà ùàñëèâi.

10.20 «Çâàæñÿ!»

11.20 Ò/ñ «Ìiñòî çàêîõàíèõ».

19.00 Õ-Ôàêòîð.

22.00 ÌàñòåðØåô.

08.25 Õ/ô «Ïîâåðíåííÿ «Ñâÿòîãî 

Ëóêè».

10.10 Õ/ô «×îðíèé ïðèíö».

12.00 Ò/ñ «Çàêîí i ïîðÿäîê».

15.35,02.35 «Âèïàäêîâèé ñâiäîê».

18.00 «Ïåðåëîìíi 80-òi».

19.00,02.05 «Ñâiäîê».

19.30 Õ/ô «Íåáåçïå÷íî äëÿ 

æèòòÿ!»

21.20 Õ/ô «Ëîðä Äðàêîí».

23.10 Õ/ô «Êiíåöü ãðè».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Ïðèíöåñà Ëiëëiôi».

12.35 Õ/ô «Ðåãåíòðóäà».

13.45 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

16.45 Õ/ô «Iñòîðiÿ âi÷íîãî êîõàííÿ, 

àáî Ïîïåëþøêà».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

00.00 Ñiìåéêà Ó.

01.00 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

02.00 Òåîðiÿ çðàäè.

02.50 ÁàðÄàê.

03.40 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.30 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

10.20 Õ/ô «Ïàñòêà äëÿ êiøîê».

12.05 Õ/ô «Ìîëîäèé ìàéñòåð».

14.15 Õ/ô «Ëþäèíà â ïðîõiäíîìó 

äâîði».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

22.00 Õ/ô «Àíâàð».

00.35 Õ/ô «Ïåðøå ïîáà÷åííÿ».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.30,05.00 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.40,15.20 Ò/ñ «Íà òâî¿é 

ñòîðîíi».

16.45 Õ/ô «Ïîìi÷íèöÿ».

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

21.00 Âåëèêå øîó Îëi Ïîëÿêîâî¿.

23.00 Õ/ô «Âîñòàííº ïðîùàþñÿ».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.30,07.05,08.05,09.10 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00,23.15, 

02.00,03.50,05.10 Íîâèíè.

09.30,02.25 Åíå¿äà.

10.35 Ä/ñ «Êóõíÿ Ïî».

11.40,14.40 Òåëåïðîäàæ.

12.00 Ì/ñ «Äóäà i Äàäà».

12.55 Õ/ô «Æàð-ïòèöÿ».

15.00 Ä/ñ «Òàéñüêà êóõíÿ».

15.25,21.55 Áþäæåòíèêè.

16.00 UA:Ôîëüê.

17.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

17.30 #ÂÓêðà¿íi.

18.00,19.00 Òåìà äíÿ.

18.10 «Ìiñòî âêðàäåíèõ êâàðòèð».

19.35 Ä/ñ «Ñâiò äèêî¿ ïðèðîäè».

20.05 Ä/ñ «Ëåâèíèé ðèê».

21.25 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.25 Ò/ñ «Îêóïîâàíi».

1+1
06.20 Ì/ô.

06.45 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.45,10.45,01.50 «Ñâiò íàâèâîðiò 

10: Áðàçèëiÿ».

15.05 Ò/ñ «Ñâàòè».

19.30 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 «Òàíöi ç çiðêàìè».

23.50 «Ëiãà ñìiõó».

05.00 «Âåëèêèé Áîêñ. Êóáðàò 

Ïóëüîâ - Ðàéäåë Áóêåð».

08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

12.00 «Êðóòiøå çà âñiõ».

14.00 Õ/ô «Ðèìñüêi ïîáà÷åííÿ».

15.45 Õ/ô «Àòåëüº Ôîíòàíó - 

ñåñòðè ìîäè».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.30 Õ/ô «Åñêàäðèëüÿ «Ëàôàéºò».

23.15 Õ/ô «Øóêà÷ âîäè».

ICTV
05.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

07.35 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

08.30 Àíòèçîìái. Äàéäæåñò.

09.30,13.00 Ò/ñ «Âiääië 44».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.20 Õ/ô «Òàêñi 5».

15.15 Õ/ô «Òàêñi».

17.00 Õ/ô «Òàêñi 2».

18.45 Ôàêòè òèæíÿ.

20.35 Õ/ô «Òàêñi 3».

22.15 Õ/ô «Òàêñi 4».

07.05,13.00 Õàòà íà òàòà.

09.00 Ïðîêèíüñÿ ç Åêòîðîì!

09.55 ÌàñòåðØåô.

16.55 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

18.00 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ.

20.00 Îäèí çà âñiõ.

21.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

07.15 «Ñòðàõ ó òâîºìó äîìi».

10.50 Õ/ô «Íåáåçïå÷íî äëÿ æèòòÿ!»

12.35 Õ/ô «Îñiííié ìàðàôîí».

14.20 Õ/ô «Òàíöþé, òàíöþé».

17.00 Õ/ô «Ëîðä Äðàêîí».

19.00 Õ/ô «Iíòåðäiâ÷èíêà».

22.00 Õ/ô «Áóíðàêó».

06.00 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

11.15 Ì/ô «Æîâòîäçüîá».

13.00 Õ/ô «Êàçêîâà êðà¿íà äîñòàòêó»

14.10 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.10 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿ 3: Ñåêðåò 

ãðîáíèöi».

19.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Îäíîãî ðàçó â Îäåñi.

23.30 Õ/ô «ß, Åðë i òà, ùî ïîìèðàº»

01.30 Òåîðiÿ çðàäè.

02.20 ÁàðÄàê.

03.10 Âiòàëüêà.

05.50 Êîðèñíi ïiäêàçêè.

08.00 «Çiðêîâå æèòòÿ».

09.50,02.45 «Çîðÿíi äîëi».

10.30 «Íåâiäîìà âåðñiÿ».

11.20 Õ/ô «Ñåðöå äðàêîíà».

13.15 Õ/ô «Âàíòàæ áåç ìàðêóâàííÿ»

15.00 Õ/ô «Äîðîãè íàçàä íåìàº».

19.00 Ò/ñ «Ñóòî àíãëiéñüêi 

âáèâñòâà».

22.00 Õ/ô «Ðiäíà äèòèíà».

01.00 Õ/ô «Çà âëàñíèì áàæàííÿì»

09.00,10.00,11.00,12.00,13.00, 

14.00,15.00,16.00,17.00,18.00 

«Ðåïîðòåð». Íîâèíè.

09.10 «18 ïëþñ» 

10.10 «Ìåäåêñïåðò» ç Ê. Òðóøèê.

11.15,12.15,13.15 «Àêöåíòè» 

14.15,15.15,16.15 «Âåëèêèé 

ìàðàôîí»

17.15 «Ïðî îñîáèñòå» ç Í. Ôiöè÷.

18.15,19.00,20.00 Òîê-øîó â 

ïðÿìîìó åôiði ç Ë. Ìàìåäîâîþ.

21.00 «Âåëèêi íîâèíè» 

22.30 «Âëàäà õîõîòàëà».

23.00 «Âàòà-øîó».

06.30 Ñüîãîäíi.

07.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.45 Ò/ñ «ß òåæ éîãî ëþáëþ».

12.35 Ò/ñ «Áëàãèìè íàìiðàìè».

17.00,21.00 Ò/ñ «Êâî÷êà».

19.00 Ñüîãîäíi. Ïiäñóìêè ç Î.Ïàíþòîþ

23.00 Õ/ô «Ëþáîâ ç ïðîáiðêè».
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Життя як воно єЦікаво знати

Чому варто їсти груші щодня 
Постійна сонливість, втома супроводжують нас восени. 
Організм потребує багато фруктози і глюкози, які здатні 
наповнити енергією. Отож, саме час їсти груші.

Адже ці фрукти — джерело вітамінів А, В1, В2, С і Е. Вони також містять 
фолієву кислоту, йод, цинк, мідь, залізо, фосфор, калій, кальцій, сірку, 
магній і натрій.

Корисна для роботи мозку
Свіжа груша підвищує працездатність мозку, тому її вважають альтер-

нативою чашці кави.
Денна норма груш — 2-3 плоди.

Бореться з інфекціями
Вітамін С і ефірні олії, які містяться в грушах, посилюють захисні функ-

ції організму. Тому необхідно вживати цей фрукт щодня.
Цікаво: корисні не тільки плоди, а й сік, який можна змішувати з со-

ком лимона і яблука.

Спалює жири
Клітковина, яка міститься в грушах, не лише допомагає вивести з ор-

ганізму шлаки і токсини, а й позитивно впливає на роботу кишечнику. 
Щоб нормалізувати травлення, в сезон бажано щотижня з'їдати не мен-
ше 1 кг груш. Цікаво: в 100 г груш міститься лише 45-49 ккал.

Покращує зовнішній вигляд
Завдяки цілющим властивостям груша ефективна і в косметології. З 

неї роблять маски, щоб надати обличчю свіжого вигляду.
 Двічі на тиждень робіть маску з 2 ст. л. грушевого пюре, 1 ч. ложечки 

меду і щіпки кориці.
Цікаво: в осінній сезон не забувайте і про листочки грушевого дере-

ва. Засушіть їх і додавайте до чаю.

Від втоми
Груші — це природні ліки від запаморочення, втоми і порушення об-

міну речовин. Тому, якщо ви відчуваєте, що перевтомилися, відпочивай-
те і їжте груші.

Шкода від плодів груші
В сирому вигляді груші не можна вживати тим, хто страждає від ви-

разки шлунка. 

Листопад в саду та на городі

Які продукти  
найкраще чистять печінку
Експерти назвали овочі і фрукти, які обов’язково мають бути у раціоні.

Будьте здорові!

БРОКОЛІ 
Один із найбільш корисних для 

здоров’я овочів — броколі — від-
мінно очищає печінку. Антиокси-
данти, що містяться в цій капусті, 
знижують ризик розвитку ракових 
захворювань й ефективно очища-
ють організм від токсинів. 

Також вона є джерелом кліт-
ковини, яка не тільки нормалізує 
травлення, а й знижує рівень хо-
лестерину в крові. 

Броколі є джерелом вітаміну 
Е, який запобігає передчасному 
старінню. 

ГОРІХИ
У горіхах міститься амінокисло-

та, яка захищає печінку від нагро-
мадження токсинів, а також кліт-
ковина й жирні кислоти омега-3, 
які стимулюють очисні процеси в 
цьому важливому органі. 

А ще горіхи виводять холесте-
рин. 

ЯБЛУКА
 Цілющі властивості цих фрук-

тів здавна відомі. Вони не лише 
очищують печінку, а й поліпшу-
ють роботу жовчного міхура. 

Яблука містять велику кількість 
пектину —  клітковини, яка пози-
тивно впливає на роботу органів 
травної системи, виводячи токси-
ни, що накопичуються в кишечни-
ку й печінці. 

Ці фрукти знижують рівень 
холестерину в крові. А яблуч-
на кислота полегшує виведення 
канцерогенів і токсинів, які на-
копичуються в крові. 

ЦИТРУСОВІ
Вони містять ефірні олії, вітамі-

ни й антиоксиданти, які стимулю-
ють природнє очищення печінки 
й лікують запальні процеси. Ці 

фрукти є джерелом вітаміну С, що 
зміцнює імунну систему. 

Завдяки цитрусовим організм 
легко виводить токсини й шлаки. 
Ці фрукти поліпшують травлення. 

АВОКАДО
Є джерелом мікроелементів, які 

очищують печінку. 
Авокадо містить необхідні на-

шому організму амінокислоти, 
клітковину й антиоксиданти, що 
сприяють виведенню шлаків. 

Також, ці фрукти багаті на глу-
татіон, який сприяє виведенню 
токсинів, і жирні кислоти омега-3, 
що знижують рівень холестерину 
в крові.

ПОМІДОРИ
Цей овоч є джерелом лікопіна й 

амінокислот, які позитивно впли-
вають на роботу печінки, очищу-
ють організм від шлаків. Також у 
помідорах міститься глутатіон. 
Цей білок також стимулює очи-
щення печінки, у результаті чого її 
функції поліпшуються. 

Крім цього, томати — це дже-

рело флавоноїдів і бета-каротину. 
Ці антиоксиданти покращують на 
кровообіг і захищають організм 
від негативного впливу вільних 
радикалів. 

ОЛИВКОВА ОЛІЯ
Є джерелом корисних жирів. У 

ній містяться антиоксиданти, які 
стимулюють очищення крові, ви-
водять токсичні речовини. Вона 
— джерело жирних кислот, які 
контролюють рівень холестери-
ну в крові, завдяки чому судини 
стають міцнішими, а ймовірність 
розвитку серцево-судинних за-
хворювань зменшується. 

Оливкова олія багата на вітамін 
Е й амінокислоти, які створюють 
захисний бар’єр проти вільних ра-
дикалів, знижуючи ризик розви-
тку ракових захворювань. 

Якщо ви прагнете зберегти пе-
чінку здоровою й очистити її від 
токсинів, крім включення у раціон 
цих продуктів, потрібно позбути-
ся шкідливих звичок: не вживати 
алкогольні напої і не палитити.

Сад. Город

Осіння обрізка дерев. 
Варто зазначити, щоб попередити розвиток •	
хвороб на ранових поверхнях деревини, восе-
ни можна видалити лише сухі та зламані гілки. 
Місце зрізу обробити садовим варом.
Формуючу обрізку садових культур треба роз-•	
починати тільки після того, як листя повністю 
опаде. 
У молодих яблунь гострим секатором видаля-•	
ють до чверті довжини цьогорічних пагонів. 
Якщо крона густа, видаляють гілки, що ростуть 
вглиб. Старі яблуні омолоджують поетапно, 
проводячи обрізку три роки поспіль. Старі гіл-
ки видаляють за допомогою пилки, при цьому 
інструменти дезінфікують, рани обробляють.
У колоноподібних яблунь не можна обрізати •	
центральний стовбур. Приріст нової крони на-
ступного року буде залежати від кількості об-
різаних гілок. Дозволяється видаляти до 50% 
крони.
Восени можна провести тільки санітарну об-•	
різку груш. Формувати крону краще восени.
Основний стовбур сливи варто вкоротити до •	
2,5 метрів. Гілки можна вкоротити на 1/3, обрі-
зати хворі, зламані і ті, що ростуть усередину 
крони. Обрізку старих слив слід відкласти на 
весну, оскільки ці дерева схильні до виділення 
на стовбурах і гілках липкої тягучої речовини 
— камеді.
Вишневі дерева восени слід обрізати тільки в •	
крайньому разі.
Персики й абрикоси, як і вишню, піддають •	
лише санітарній обрізці.
Штамби дерев треба побілити. Це захистить •	
стовбури плодових від морозу та весняних со-
нячних опіків.
У листопаді можна заготовити живці культур-•	
них рослин для весняних щеплень. Ці роботи 
потрібно завершити до заморозків. Найпро-

дуктивніші живці отримують із цьогорічних, 
які виросли з південного боку дерева. Наріза-
ні живці зв'язують в пучки і кладуть в льох або 
холодильник.
Садові дерева необхідно захистити від мишей •	
і зайців. 
Стовбури треба обгорнути руберойдом, тов-•	
стим поліетиленом, клейонкою та ін. Нижній 
край ізоляційних матеріалів можна прикопати 
і  притиснути камінням.
Після обрізки дерев залишається гора гілок, •	
які варто відразу спалити, щоб попередити 
розвиток інфекційних хвороб і навалу шкідни-
ків наступної весни.
Газони, що милують око смарагдовою зелен-•	
ню влітку, треба накрити шаром мульчі з сумі-
ші піску і торфу. На одному квадратному метрі 
газону потрібно рівномірно розподілити 3 кг 
суміші. Також варто розсипати добрива по-
верх мульчі.
У листопаді слід завершити роботи з підготов-•	
ки багаторічних квіткових рослин до зимівлі: 
обрізати і накрити клематиси, троянди. Від-
мерлі та обрізані частини рослин потрібно 
прибрати з території квітника і спалити.

дуктивніші живці отримують із цьогорічних, 

 Вони забезпечують майже 60% енерге-
тичних потреб людини, нормальний об-
мін білків і жирів в організмі. Найважли-
віше джерело енергії для мозку — глюкоза 
— теж вуглевод. Обмежуючи споживання 
вуглеводів, людина стає млявою, забудь-
куватою, швидко втомлюється. Вуглеводи 
є шкідливі і корисні. 

Шкідливі вуглеводи дієтологи нази-
вають «швидкими», оскільки організм, 
з огляду на просту будову, переробляє і 
засвоює їх відразу ж після  потрапляння 
всередину. Це різко підвищує рівень цу-
кру в крові і стає причиною надмірного 
апетиту. А зайвий цукор перетворюється 
на підшкірний жир. «Швидкі» вуглеводи 
у великій кількості є у білому хлібі, кон-
дитерських виробах, морозиві, цукерках, 
білому рисі, цукрі, шоколаді, газованих 
напоях тощо. 

Натомість корисні («повільні») вугле-
води організм перетравлює довго, і за цей 
час печінка встигає перетворити цукри 
в енергію, яка необхідна м'язам і мозку. 
Складних вуглеводів вдосталь у крупах, 
зернових хлібцях, овочах, фруктах, бобо-
вих, хлібобулочних і макаронних виробах 
із борошна твердих сортів пшениці. До 
того ж продукти, що містять складні вуг-
леводи, багаті на вітаміни і мінерали. 

Деякі вуглеводи майже не перетрав-
люються. Це — клітковина і пектин. Ці 
харчові волокна чистять кишечник, як хо-
роша мочалка, покращують процес трав-
лення і стабілізують кишкову мікрофлору. 
Складні вуглеводи сприяють зниженню 
рівня холестерину в крові, а регулярне їх 
вживання є відмінною профілактикою 
атеросклерозу. 

А як же бути, якщо дуже хочеться со-
лодкого? Якщо не зловживати «швид-
кими» вуглеводами, вони не заподіють 
шкоди. Зате шматочок шоколаду миттєво 
пробудить мозок, підвищить здатність до 
запам'ятовування і поліпшить концентра-
цію уваги. Іноді, наприклад, перед відпо-
відальною нарадою або іспитом, можна 
з'їсти таку «таблетку для розуму». «Швид-
кі» вуглеводи сприяють виробленню гор-
мону радості — серотоніну. Якщо за ві-
кном волого, похмуро, а на душі — туга і 
дуже хочеться солодкого, побалуйте себе. 

Зауважте, що низковуглеводні про-
дукти компенсують відсутність вугле-
водів надлишком жирів і білків. Тому 
не варто ними захоплюватися. І ще: не 
їжте складні вуглеводи перед сном. Цим 
ви змусите організм всю ніч трудитися. 
Вечерю краще зробити білковою, а вуг-
леводи їсти на сніданок.

Побутує думка, що вуглеводи спричиняють появу надмірної ваги, 
серцеві хвороби й інші проблеми. Але й без них організм не може 
нормально функціонувати.

Не всіх вуглеводів 
варто 
остерігатися 
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Життя як воно є

Які продукти  
найкраще чистять печінку
Експерти назвали овочі і фрукти, які обов’язково мають бути у раціоні.

На людських сльозах не заробиш 

Якщо дитина проковтнула батарейку 

 Сусідка Катерина — з наших, 
місцевих, моя однолітка. Бать-
ко фірманив у колгоспі, а мати, 
пригадую, завжди то з сапкою, 
то з серпом, то з грабельками. 
У родині було шестеро дітей. 
Виросли вони в чорній біді. Ка-
труся вийшла заміж зовсім мо-
лоденькою — їй було 17. А там 
через рік — первісток, за ним — 
двійко дівчаток. Діти ще попід 
стіл пішки ходили, як від громо-
виці загинув чоловік. 

Тоді і взялася Катерина за 
«підробіток» — почала гнати са-
могон на продаж. Вона дорого не 
правила, а як розхвалювала свій 
крам! Казала: «Ось ця, міцнень-
ка, — з грушок, а ця на медку на-
стояна...» 

Котрим продавала, а кого й 
вдома частувала. На той випадок 
завжди мала закуску — квашені 
огірки чи капусту та кусень хлі-
ба. За їжу — плата окрема. Але 
тим, хто без 100 грамів дня про-
жити не може, того і треба. По-
тім на Катерину хтось написав 
заяву, до неї з обшуком прийшла 
міліція. Один раз, другий... І 

хоч над кутом періодично стояв 
важкий сморід (які там грушки 
чи мед — з буряків, певно, вари-
ла своє пійло!), у Катерини жод-
ного разу не знайшли ані браги, 
ані причандалля, у якому, влас-
не, й варять самогон, ані готової 
продукції. Жінки подейкували, 
що то дільничний за окреме «дя-
кую» попереджає Катерину про 
візити. 

Якийсь час їй велося таки не 
зле: діти підросли, старшого на-
віть в інститут прилаштувала. 
Дівчата згодом виїхали за кор-
дон, там одна, здається, і заміж 
вийшла. 

А Катерина свого торгу не 
припиняла. Та й навіщо? Тоді, у 
1990-х, коли в країні була розру-
ха, пияки чи не останнє з дому 
приносили, щоб лише налила 
чарку. Розказували про одного 
із синім носом, який приволік до 
Катерини вже трохи змилений 
шматок мила і благав налити хоч 
50 грамів! Інші несли, хто що по-
цупив: той кіло гречки, інший — 
закрутки. Не було й дня, щоб на 
нашому куті не топталися місце-

ві п'яниці. А тут Катерина ще й 
надумала нову хату поставити. І 
майстри знайшлися недорогі — 
ті, що за роки стежку протопта-
ли до самогонниці. 

Нове помешкання виросло як 
на дріжджах, а жінки казали, що 
на людських сльозах, бо ні один 
із тих майстрів не приніс додо-
му ані копійки заробітку. Нато-
мість не одна дістала добрячого 
стусана від п'яниці, інші сушили 
голови, чим дітей нагодувати. 
Та Катерина не зважала — у неї 
був інший клопіт. Син надумав 
одружитися, тож тепер нові ви-
датки — на весілля. Гулянка того 
дня була славна. Катерина ходи-
ла поміж гостей, як пава, а коли 
дійшло до вітання молодих (у 
нас подарунки молодятам дару-
ють наприкінці забави), то вко-
тре ошелешила всіх — подару-
вала молодому подружжю ключі 
від машини. 

Минуло трохи часу, і щастя 
стало відвертатися від Катери-
ни. Першого удару по її бізнесу 
завдав один із місцевих — чоло-
вік відкрив у центрі села невели-

кий генделик. Там і наливали, і 
пригощали, а найбільшою диво-
вижею були кури гриль з вели-
чезного засмальцьованого п'єцу. 
Ото чимало пияків стали учаща-
ти в нове місце. 

А згодом невістка, побив-
ши горщики з чоловіком, по-
дала на розлучення. Син Кате-
рини почав пити, як кажуть, 
по-чорному. А оце нещодавно 
сталася біда: Катерина кудись 
подалася з дому, а син знай-
шов плящину і напився до не-
стями. Уже ніхто не дізнається, 
що саме тоді сталося: чи він 
зумисне підпалив хату, чи вже 
й не розумів, що робить. Заго-
рілося одночасно у трьох кімна-
тах — чоловік згорів живцем. А 
полум'я за лічені хвилини зжер-
ло усе те, що сусідка надбала за 

роки, залишилися тільки чорні 
від кіптяви стіни. 

Катерина прибігла додому 
тоді, коли пожежники погасили 
вогонь і виносили тіло сина у 
якійсь вереті...

 А мені все не йшли з голо-
ви слова однієї з жінок, чоловік 
якої ще молодим помер від алко-
голізму: «На людських сльозах 
не заробиш...»

Валентина Мирославівна.

Небезпека поряд

Наскільки небезпечною є 
проковтнута батарейка?
Електричний опік слизової оболон-

ки. При потраплянні у вологе середовище 
стравоходу або шлунку між полюсами ба-
тареї відбувається замикання, внаслідок 
чого виникає напруга.

Електрохімічний опік. Перебуваю-
чи в шлунково-кишковому тракті, корпус 
джерела живлення пошкоджується. Виді-
ляється електроліт — луг, який роз’їдає 
тканини.

Батарейка-таблетка — лідер з 
проковтування
Деякі батьки вважають, що завдяки ма-

ленькому розміру і обтічній формі така ба-
тарейка вийде природним шляхом.

Таке можливо, але візит до лікаря це не 
скасовує. Спостерігайте за самопочуттям 
дитини. Якщо батарейка-таблетка прилип-
не до стінки гортані, шлунку або кишечни-
ку, без допомоги лікаря не обійтися.

Симптоматика і діагностика
Підвищення температури, кал темного 

або чорного кольору з металевим запа-
хом, блювота, біль у животі, втрата свідо-
мості. Проте подібні симптоми поширені 
й при кишкових інфекціях, перитоніті. 
Тому проведіть діагностику за допомогою 
рентгена. Повідомте лікаря про час потра-
пляння елемента живлення в організм. Це 
допоможе точніше встановити місцезна-
ходження стороннього предмета.

Чого не можна робити
Пам'ятайте: некваліфікована допомога 

може тільки нашкодити. Якщо малюк про-
ковтнув маленьку батарейку, ні в якому 
разі не можна:

самостійно давати проносне;•	
годувати, щоб проштовхнути пред-•	
мет по стравоходу (під час їжі ви-
діляється шлунковий сік, що може 
прискорити процес витікання 
електроліту);
трясти малюка;•	
поїти його будь-якими ліками. •	

Перше завдання дорослих — протя-
гом 2-3 годин виявити місцезнаходження 

предмета в тілі і вийняти його. Робити це 
без професійного медичного втручання 
не вийде.

Фокус із медом 
Оскільки критично важливими для ди-

тини є перші кілька годин після проковту-
вання батарейки, треба убезпечити орга-
нізм на цей час.

Отож, у разі проковтування батарейки 
медики рекомендують давати дитині мед 
до приїзду в лікарню. Він частково нейтра-
лізує шкідливу дію електроліту. Але лікарі 
нагадують, що мед протипоказаний при 
виразці шлунку, алергії, а також дітям мо-
лодшим одного року.

Як витягують батарейку?
Якщо батарейка затрималася в страво-

ході або в шлунку, лікар-ендоскопіст вида-
лить її за допомогою фіброгастроскопа. За 
допомогою щипців, петлі або кошика До-
рмія чужорідне тіло захоплюють і витягу-
ють. Проблема в тому, що маленьку круглу 
і слизьку батарейку «зловити» складно. 
Іноді шкідливі крихітні джерела живлення 
буквально приростають до слизової і віді-
рвати їх з першого разу не виходить.

Процедура болюча, тому проводиться 
під загальним наркозом. Для безпеки по-

просіть попередньо перевірити алергічну 
реакцію дитини на анестезію. Процедура 
займає п’ять хвилин, але запобігає усклад-
ненням.

Якщо виникла підозра, що дитина 
проковтнула батарейку, не гайте час 
на педіатра — зверніться безпосеред-
ньо до профільних лікарів: хірурга або 
эндоскописта. 

Терміни самовидалення 
батарейки
Якщо проковтнуту батарейку-таблетку 

на знімку виявили в кишечнику, витягти її 
з допомогою фіброгастроскопа неможли-
во. Лікарі рекомендують чекати природ-
ного виходу чужорідного тіла протягом 1 - 
3 днів за умови нормального самопочуття 
дитини. Кишечнику складно проштовхнути 
важку батарейку до виходу. Тому годувати 
дитину треба їжею, яка пом’якшує стілець, 
наприклад, вареним буряком, кефіром, 
сливами тощо.

Якщо за три дні сторонній предмет не 
вийде, доведеться їхати в лікарню. У цьому 
випадку буде потрібне хірургічне втручан-
ня. Не зволікайте. Часто причина затрим-
ки батарейки в кишечнику — її вростання 
в тканини.

Якщо дитина розкусила 
батарейку
Пальчикову батарейку малюкові склад-

но проковтнути, але розгризти — легко. 
У разі пошкодження корпусу електроліт 
вільно витікає в рот дитини. На слизовій 
рота утворюється хімічний опік, який заго-
юється протягом 2 - 3 тижнів.

Якщо малюк розкусив батарейку, ре-
тельно промийте ротову порожнину во-
дою. Не займайтеся самолікуванням. Мож-
на змастити ранки обліпиховою олією. Але 
в лікарню поїдьте. Електроліт пошкоджує 
не тільки тканини ротової порожнини, а й 
гортань.

Наслідки
Застрягши в стравоході, джерело жив-

лення через кілька годин починає окислю-
ватися, і малюк отримує опік слизової обо-
лонки гортані. При цьому дитина відчуває 
нестерпний біль, що заважає ковтати. Дітей 
з такими травмами годують через зонд. За-
гоєння триває впродовж 2 - 3 місяців. Утво-
рення рубця звужує просвіт стравоходу. 
Щоб його розширити, роблять операції, які 
не завжди допомагають домогтися потріб-
них результатів.

Також внаслідок опіку можуть пошкоди-
тися голосові зв’язки, а це загрожує втра-
тою мови. У разі сильного травмування 
стравоходу використовують колоноплас-
тику — трансплантацію тканин з товстого 
кишечника дитини. Затримка джерела жив-
лення в шлунку або кишечнику загрожує 
внутрішньою кровотечею. Це — небезпеч-
не явище, часто з летальним наслідком.

Запобіжні заходи
Купуючи іграшку, зверніть увагу, як за-

фіксовано батарейки. Кришка, яка утримує 
джерело живлення, має бути закріплена 
за допомогою гвинтика. Регулярно переві-
ряйте кріплення. Гвинтик з часом починає 
викручуватися, і тоді малюкові в рот потра-
плять і гвинтик, і батарейка.

Приберіть з доступу пульти і годинник. 
Дитині легко дістати з них джерела жив-
лення. Можна закріпити кришку скотчем. 
Гарантії це не дасть, але з’явиться додат-
ковий час на реагування, поки дитина буде 
відривати клейку стрічку.

Діти, на відміну від дорослих, не вміють відокремлювати їстівне від неїстівного. Тому їм хочеться спробувати все — іграшку, килим, черевик… 
Дрібні предмети небезпечні для малюка — він може вдавитися. Гострі дрібні предмети, цвяхи, шурупи, осколки скла травмують стравохід, стінки шлунку або 
кишечнику. Якщо ж дитина проковтнула або розкусила батарейку, це загрожує ще й опіком стравоходу.

Коли сусідка побивалася над згарищем, я мимоволі пригадала, скільки разів бачила, як 
нещасні матері чи дружини пияків плакали і просили її: «Катерино, не наливай!» Та у 
відповідь: «Як не в мене, то в Нуськи на Слобідчині пляшку візьме і нап'ється! То чого 
від мене хочеш?» Не одна кидала через плече прокльони і йшла додому, до своєї біди.
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Все буде смачно
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Цей соковитий фрукт можна використовувати для приготування салатів, десертів, як начинку для пирогів. А 
мариновані груші чи соус— чудове доповнення до м'яса, яке зробить страву вишуканою й пікантною. 

Груша не тільки корисна, а й дуже смачна

Грушеві оладки
Складові: борошно – 1 скл., розпушувач 

– 1 ч. л., молоко – 1 скл., яйце – 1 шт., сіль – 
щіпка, груша – 1 шт., вершкове масло, мед, 
йогурт.

Приготування. Борошно, молоко, яйце, 
сіль, розпушувач збити до однорідної маси. 
Грушу натерти, додати в тісто. Розтопити 
шматочок масла, ложкою викласти тісто. 
Смажити оладки до золотистого кольору.

Подавати, поливаючи медом і йогуртом.

Салат
Складові: 300 г вареного буряка, 50 г 

твердого сиру, 1 копчена грудинка, 1 груша, 
6 скибочок бекону, 3 ст. л. олії, 1 ст. л. меду, 
1 ст. л. діжонської гірчиці, 1 ч. л. бальзаміч-
ного оцту, жменя кедрових горіхів, зелений 
салат.

Приготування. Варений буряк, грушу, 
грудинку, сир нарізати кубиками.

Листя салату порвати. Бекон нарізати на 
невеликі шматочки й обсмажити до хруст-
кої скоринки. 

На сковороді підсушити кедрові горіхи. 
Змішати всі інгредієнти.

Приготувати заправку: змішати оливко-
ву олію, мед, гірчицю і бальзамічний оцет. 
Полити салат, перемішати і відразу ж по-
давати.

Грушевий пиріг
Складові: 1 велика груша, 100 г вершко-

вого масла, 125 г цукру, 5 г ванільного цукру, 
2 яйця, 50 г сметани, 175 г борошна, 1 ч. л. 
розпушувача, щіпка солі, цукрова пудра.

Приготування. Вершкове масло кім-

натної температури нарізати кубиками, 
додати цукор і ванілін, збити міксером в 
пишний світлий крем.

По одному ввести яйця, ретельно зби-
ваючи. Додати нежирну сметану, збити. 
Всипати просіяне з розпушувачем бо-
рошно, додати щіпку солі і перемішати.

Викласти тісто в змащену маслом і 
присипану борошном форму. Нарізати 
м'якоть груші скибочками і викласти на 
тісто.

Запікати у  розігрітій до 180 градусів 
духовці 40 хвилин.

Готовий пиріг посипати цукровою пу-
дрою.

Варення з груш
Інгредієнти: груші – 1,2 кг, цукор – 1,2 

кг, вода – 200 мл.
Приготування. Груші нарізати шма-

точками завтовшки 3-4 мм. Воду довести 
до кипіння, всипати цукор, перемішати 
та варити до повного його розчинення.

Викласти часточки груш в каструлю 
і залити цукровим сиропом. Варити 5-6 
хвилин. Залишити, щоб груші охолонули. 
Повторити ще двічі.

Коли груші  охолонуть втретє, варити 
1 годину, періодично помішуючи.

Розлити варення в стерилізовані бан-
ки і закатати.

Густе варення
Інгредієнти: груші – 1 кг, цукор – 300 г, 

желатин – 1 пачка.
Приготування. Груші порізати шма-

точками. Змішати желатин із 3 ст. л. цу-

кру і пересипати груші. Залишити на 15 
хвилин.

 На слабкому вогні довести до кипіння. 
Всипати цукор. Варити 5 хвилин. Гаряче 
варення розкласти в стерилізовані банки 
та закатати.

Джем з груш із корицею
Інгредієнти: груші – 1 кг, цукор – 1 кг, 

цедра 1 апельсина, лимонна кислота – 1/3 
ч. л., кориця – 1/3 ч. л.

Приготування. Груші нарізати неве-
ликими шматочками, засипати цукром і 
залишити на 1 годину.

 Коли груші пустять сік, варити на по-
вільному вогні 1 годину. Залишити, щоб 
охолонули. Знову варити годину. Коли 
джем охолоне, додати цедру апельсина, 
лимонну кислоту і корицю. Довести до 
кипіння, варити годину.

 Розкласти у стерилізовані банки, за-
катати.

Варення з груш із ваніліном
Інгредієнти: груші – 1 кг, вода – 2 скл., 

ванілін – 5 г, лимонна кислота – дрібка, 
цукор – 1 кг.

Приготування. Розрізати груші на 
четвертинки, вирізати серцевину.

В каструлю з киплячою водою виклас-
ти груші і варити їх 5-7 хвилин. Відки-
нути на друшляк, в воду додати ванілін, 
лимонну кислоту, цукор. Помішуючи, до-
вести до кипіння. В цьому сиропі варити 
груші до готовності.

 Якщо крапля сиропу повільно стікає 
по похилій поверхні – варення готове.

 Пастила з груш
Складові: груші – 6-8 шт., цукор – 1/4 

скл., вода – 1/4 скл.
Приготування. Груші розрізати на 4-6 

частин. Залити водою і варити 1-1,5 годи-
ни, помішуючи. Якщо пюре неоднорідне, 
то можна протерти його через сито або 
розім’яти дерев’яною ложкою.

За 10 хвилин до готовності додати цукор. 
Викласти на деко, застелене пергаментним 
папером. Сушити в духовці при температу-
рі 90 градусів, залишивши щілину для ви-
паровування вологи. Грушева пастила не 
має прилипати до пальців. Але важливо не 
пересушити – вона має скручуватися, а не 
ламатися.

Пастила з груш без цукру
Складові: груші – 2 кг, лимон – 1 шт., 

вода.
Приготування. Порізати плоди на шма-

точки. В каструлю налити 3 столові ложки 
води і викласти груші. Додати порізаний 
лимон. Варити годину. Перемолоти на 
м’ясорубці або подрібнити в блендері. Розі-
гріти духовку до температури 100 градусів. 
Деко застелити пергаментним папером і 
викласти грушеву масу. Сушити при відчи-
нених дверцятах духовки. Висушену пасти-
лу зберігати в скляних банках, скрутивши 
трубочкою.

Пряна пастила з груш
Складові: груші – 2 кг, кардамон – 1 ч. л., 

аніс – 1 зірочка.
Приготування. Груші нарізати шма-

точками. Шкірку не обчищати. Варити на 
слабкому вогні 15 хвилин до м’якості. Зби-
ти блендером до однорідної маси.

Варити годину, додати прянощі. 
Вийняти аніс. Деко застелити пергамент-

ним папером, змастити рафінованою олією. 
Викласти масу, рівномірно розподілити.

Пастилу сушити при температурі 90 гра-
дусів 6 годин. 

Смачного!

У народі кажуть
В листопаді світанок з сутінками в полудень зустрічаються.• 
Листопадовий день — що заячий хвіст.• 
Листопад не лютий, проте спитає, чи одягнутий та взутий.• 
У листопаді сонця, як у старої баби чепуріння.• 
Коли в листопаді небо заплаче, то слідом за дощем і зима прийде.• 

Дід Осінник 
У темному лісі живе дід Осінник. 

Спить на сухому листі, сторожко при-
слухається до пташиного співу. Як 
тільки почує сумну журавлину піс-
ню — курли-курли — підводиться й 
каже:

— Прийшла моя година. Відлітають 
до теплого краю журавлі. Виходить з 
лісу дід Осінник — сірий, у сивому до-
щовику. Де пройде, там листя жовтіє 
й опадає на землю. Виходить на узліс-
ся, прихиляється до дуба й тихо-тихо 
щось мугиче.

Це не пісня, а осінній вітер… Коли 
дід співає, його борода росте, розвіва-
ється за вітром. Ось вона вже простя-

глася луками. Посіріли луки.
— Осінній туман, — кажуть люди.
І не здогадуються, що це — борода діда Осінника.

Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ.

Краплі з неба, дахів, стріх.
Дощ холодний, перший сніг.
Почорнів без листя сад,
Що за місяць?..

 (Листопад)

Золоті метелики з дерева летять,
Крильцями своїми сумно шарудять.

(Листочки)

ЗагадкиПадолист
Осінь, осінь, листопад,
Жовте листя стелить сад,
За моря в краї далекі
Відлетіли вже лелеки.
Хмари небо затягли,
Вітер віє з-за гори,
Ходить осінь листопадом,
Жовте листя стелить садом.

 Вершкове масло кім


